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ž u p a n o v a  b e s e d a

Spoštovani občanke in občani,

letošnja zima nam bo ostala v spominu 
kot ena tistih pravih, saj je proti koncu 
januarja zapadlo kar nekaj snega, ki je 
razveselil predvsem samo naravo, da 
si je privoščila čas mirovanja, kot tudi 
mlajšo generacijo, ki ji je bilo omogo-
čeno, da je ob času počitnic lahko uži-
vala v zimskih radostih. 
Letos so v prvem četrtletju vsa društva 
opravila redne občne zbore, na katerih 
so pregledali delovanje društev za pre-
teklo leto in pripravili načrte za nasle-
dnje. Sicer je pri ponovnih aktivnostih 
društev opaziti, da je covid pustil nekaj 
posledic, vendar verjamem, da bodo 
člani društev zopet začutili potrebo po 
medsebojnem druženju. V marcu smo 
se srečali z vsemi predstavniki društev 
ter pripravili osnove okvira programa 
za izpeljavo praznovanja občinskega 
praznika. Pogovorili pa smo se tudi gle-
de pomembnih aktivnosti, ki naj bi se 
dogajale tudi preko ostalega leta in naj 
bi vključevale čim več društev.
Novoizvoljeni občinski svet je delo 
nadaljeval že v januarju in na prvi re-
dni seji imenoval stalna in začasna 
delovna telesa občinskega sveta ter s 
tem omogočil operativno delovanje 
vseh organov občinskega sveta. Delo 
občinske uprave je potekalo skladno 
z navodili in usmeritvami 1. spremem-
be sprejetega proračuna za leto 2023, 

Naslovnica - vodna ptica Vodomec
Foto:  Blaž Jarc

istočasno pa je uprava pripravljala vso 
potrebno dokumentacijo za pripravo 
1. rebalansa proračuna 2023,  v mar-
cu pa vso potrebno dokumentacijo 
za izpeljavo javnega razpisa za izgra-
dnjo vodovoda iz naslova okrevanja, 
kot tudi objavo na portalu. Skladno 
z navodili ministrstva za gospodarski 
razvoj in tehnologijo ter investitorji 
v gospodarski coni smo na občinski 
upravi pripravili vso potrebno doku-
mentacijo za izpeljavo razpisa za inve-
stiranje v infrastrukturo v »Ekonomsko 
poslovni coni Dolenja vas«. Veliko dela 
in usklajevanja skoraj na dnevni ravni 
pa ima uprava tudi pri izpeljavi projek-
ta energetske sanacije stare osnovne 
šole, umeščanja prostorov občinske 
uprave in stalne razstave Toneta Pavč-
ka ter tudi pri izboljšavi in posodobitvi 
vrtca Polonca. Veliko aktivnosti poteka 
tudi na področju prostora, izvedli smo 

vse potrebne aktivnosti za pripravo 
obračuna NUSZ, tečejo aktivnosti za 
pripravo ustrezne dokumentacije za 
širitev gospodarske cone tako na desni 
kot levi strani avtoceste, v drugi polo-
vici marca smo pridobili tudi gradbeno 
dovoljenje za izgradnjo infrastrukture 
stanovanjske cone Nad postajo. Glede 
na pomembno problematiko pri cestni 
infrastrukturi se je sestal občinski svet 
in na osnovi pripravljenega programa 
opravil prioritetno listo za izvedbo, ki 
bo potekala skladno s finančnimi mo-
žnostmi občinskega proračuna. 
Zadovoljni smo tudi, da se stvari pre-
mikajo na področju okolja, kajti poleg 
ureditve jezu na Podborštu je izva-
jalec skladno z napovedjo dejansko 
pristopil k delnemu urejanju vodoto-
ka Temenica. Prizadevali si bomo, do 
bodo s podobnimi aktivnostmi tako 
na področju urejanja jezov kot vodo-
toka nadaljevali tudi v prihodnje. Želel 
bi, da bi take aktivnosti vzpodbudile 
tudi vse občane, da bi vsak po svojih 
močeh naredil več pri svojem vsak-
danjem odlaganju odpadkov in se 
udejstvoval v času čistilnih akcij, kajti 
če pogledamo naše okolje, marsikje 
ležijo stvari, ki tja ne sodijo.  
Na velikonočni ponedeljek je Moto 
klub Trebnje ob farni cerkvi organiziral 
že jubilejni 25. tradicionalni blagoslov 
motorjev in motoristov, za kar jim če-
stitamo.
Ob novih volitvah je bil imenovan tudi 
nov uredniški odbor našega glasila. 
Vsem članom želim, da bi  naše ob-
činsko glasilo, ki je brano in ima dobre 
osnove, še dodatno oplemenitili, da bi 
bilo prijazno in z vsebinami pozitivno 
vplivalo na naše občane.
Verjamem, da ste ob velikonočnih 
dobrotah v krogu svojih najdražjih 
preživeli prijetno, mirno praznovanje 
in si nabrali kar nekaj dodatnih moči, 
ki bodo potrebne za premagovanje 
spomladanske utrujenosti. 

Andrej Kastelic, župan
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POROČILO 2. REDNE SEJE 
OBČINSKEGA SVETA OBČINE 
MIRNA PEČ

Na 2. redni seji Občinskega sveta Ob-
čine Mirna Peč (26. 1. 2023) so svetniki 
obravnavali in sprejeli predlog Sklepa 
o spremembi sklepa o določitvi cene 
programov in dodatnih znižanj v jav-
nem vrtcu občine Mirna Peč ter  določi-
li nove cene programov vrtca Cepetav-
ček. Pregledali so tudi predlog Sklepa o 
izdaji soglasja k odprtju dodatnega od-
delka Vrtca Cepetavček Osnovne šole 
Toneta Pavčka, ki so ga na prvi dopisni 
seji tudi sprejeli in je s 1. aprilom tudi 
pričel z delovanjem. V sklopu odprtja 
novega oddelka vrtca pa se je spreme-
nil tudi pravilnik o sprejemu otrok v OŠ 
Toneta Pavčka - Vrtec Cepetavček. Ta po 
novem poenostavlja postopek za me-
dletni vpis in na novo določa delo ko-
misije, ki je za to zadolžena. Svetniki so 
še potrdili Sklep o višini cene za kubični 

meter dobavljene pitne vode za gospo-
dinjstva,  ki so upravičena do subven-
cioniranega prevoza pitne vode. Cena 
prevoza pitne vode, če jo pripelje PGD 
Mirna Peč, zdaj znaša 7,5 € brez DDV na 
kubični meter dobavljene vode, Komu-
nala Novo mesto pa 7,95 € z DDV. 

Žalna seja za Draga Muhiča

2. 3. 2023 je potekala žalna seja ob skle-
nitvi življenjske poti Draga Muhiča. G. 
Muhič je bil dolgoletni svetnik, član ob-
činskih odborov in prijatelj. Bil je vedno 
prodoren, strmel je k napredku in dob-
robiti vsakega občana svojega rodnega 
kraja. Njegovo delo v lokalni skupnosti 
ter povezovanje občanov je v Mirni Peči  
pustilo neizbrisen pečat. Na seji smo se 
spominjali vseh lepih trenutkov in tako 
počastili njegov spomin.

Andreja Povše,
 občinska uprava 

Sanacija udora
Po elektronski pošti smo prejeli spo-
dnje vprašanje občanke, ki smo ga po-
sredovali na občinsko upravo.

»Občane skrbi velika luknja, ki od 22. 
januarja zeva na poti pri prehodu za 
pešce proti naselju Češence. Je v ne-
posredni bližini Osnovne šole Toneta 
Pavčka v Mirni Peči in ob priljublje-
ni sprehajalni poti, po kateri vsako-

dnevno hodijo učenci in tudi drugi 
sprehajalci. Neposredno po udrtju je 
bil prehod do varovalne ograje pred 
prehodom za pešce zavarovan s tra-
kom, ki pa je sedaj odstranjen oz. str-
gan, tako da nevaren odsek sploh ni 
zavarovan. Občani pozivamo odgo-
vorne k čim prejšnjemu ukrepanju in 
popravilu nevarne luknje, ki je tako 

velika, da lahko vanjo kdo pade in se 
poškoduje. Prav tako začasna rešitev 
hoje po zgornji cesti ni primerna, saj 
je prometna in brez pločnika. Prosi-
mo za odziv in pojasnilo pristojnih, 
kdaj lahko pričakujemo ureditev na-
stale situacije.« Š. Z.

Odgovarja direktorica Občinske 
uprave Sonja Klemenc Križan:

»Občina Mirna Peč je takoj po sezna-
nitvi s situacijo na terenu obvestila 
pristojne, da so zavarovali prehod 
za pešce. Lokacija udora je v dome-
ni Direkcije Republike Slovenije za 
infrastrukturo, ta objekt služi tudi 
odvodnjavanju na državni cesti. Po-
sledično bo sanacijo izvedel vzdrže-
valec državne ceste. 
Ker je bilo kar nekaj časa nestabil-
no vreme in s snegom pokrita loka-
cija,  ni bilo možno izvesti pregleda 
in sanacije udora. V dogovoru z vzdr-
ževalcem državne ceste CGP Novo 
mesto je bilo opravljeno snemanje 
udora, ki je pokazalo njegovo obse-
žnost in le to narekuje tudi ustrezno 
sanacijo.  CGP Novo mesto je udor 
saniral 24.marca.«

Če imate vprašanje za Glas 
občanov, ga pošljite na elektronski 
naslov glasilomp2@gmail.com.

Matoh dobitnik 
Bronastega znaka 
Civilne zaščite
Izpostava Uprave RS za zaščito 
in reševanje Novo mesto je v so-
delovanju z Občino Metlika or-
ganizirala osrednjo regijsko pri-
reditev ob Dnevu Civilne zaščite, 
prazniku vseh, ki skrbijo za var-
stvo pred naravnimi in drugimi 
nesrečami. Slovesnost s podeli-
tvijo priznanj je v začetku marca 

potekala v Kulturnem domu v 
Metliki. Na prireditvi sta prisotne 
nagovorila županja občine Me-
tlika Martina Legan Janžekovič 
in slavnostni govornik mag. Do-
men Torkar, predstavnik Uprave 
Republike Slovenije za zaščito in 
reševanje. Prireditev s kulturnim 
programom so popestrili učenci 
Osnovne šole Metlika in Glasbe-
ne šole Črnomelj – podružnica 
Metlika. Priznanja Civilne zaščite 
sta prejemnikom podelila povelj-
nik Štaba Civilne zaščite za Do-
lenjsko Marjan Šmalc in Domen 
Torkar z Uprave Republike Slove-
nije za zaščito in reševanje. Med 
letošnjimi prejemniki priznanj 
je tudi poveljnik Prostovoljnega 
gasilskega društva Mirna Peč Bo-
štjan Matoh, ki je prejel Bronasti 
znak Civilne zaščite kot priznanje 
za požrtvovalno in uspešno opra-
vljanje nalog zaščite, reševanja in 
pomoči. L. B.
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Energetska prenova prostorov nekdanje OŠ 
z ureditvijo stalne razstave o Tonetu Pavčku
V teku je temeljita obnova prostorov, pripravljena dokumentacija za  razstavo o pesniku Tonetu Pavčku, pripravljajo se 
razpisi za izbor izvajalcev izvedbe razstavne opreme in ostalih vsebin razstave ter zunanje ureditve objekta.

Lani novembra je podjetje CGP začelo s 
temeljito energetsko prenovo in preu-
reditvijo prostorov na Trgu 8, ki ga sofi-
nancirata Republika Slovenija in Evrop-
ska unija iz Kohezijskega sklada.  Na 
objektu so že bila izvedena vsa rušitve-
na dela, vključno z izvedbo pregradnih 
sten za ureditev dodatnih razstavnih in 
pomožnih prostorov za muzej v pritli-
čju ter pisarniških in arhivskih prostorov 
s sejno sobo v nadstropju stavbe. Prav 
tako so bili v celoti porušeni manjši pro-

stori v pritličju na zahodnem delu stav-
be, da se le ta del dvigne in uredi nov 
vhod z dvigalom. Prav tako so urejene 
nove požarne stopnice iz nadstropja.
V okviru prenove strojnih in električnih 
del so zaključene grobe instalacije elek-
tričnih napeljav, prezračevanja, hlajenja 
in ogrevanja vključno z ureditvijo tla-
kov in kanalizacije. V zadnjem mesecu 
intenzivno potekajo dela ureditve fasa-
de, strehe ter zamenjave oken in vrat. 
Temu bodo sledila še finalna dela ure-

ditve prostorov in montaža potrebne 
opreme.

Zaključuje se tudi priprava razstave o 
pesniku Tonetu Pavčku. Z Dolenjskim 
muzejem Novo mesto in ostalimi iz-
vajalci smo pripravili zasnovo razsta-
ve, restavrirali vse razstavne predme-
te, pripravili slikovno in ostalo gradivo 
razstave ter oblikovali grafično podobo 
razstave. Zaključujejo se tudi projekti 
razstavne in multimedijske opreme ter 
zunanje ureditve stavbe. Po zaključku 
le teh bo občina začela s pripravo doku-
mentacije in izvedbo razpisov za izbor 
izvajalcev del, jeseni pa je predvidena 
izvedba vseh potrebnih del za postavi-
tev razstave.

Nataša Rupnik, vodja projekta
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V vrtcu Polonca večja kuhinja 
in lepše sanitarije za malčke
Aktivnosti na gradbišču na objektu na Trgu 8 so botrovale selitvi otrok iz eno-
te vrtca Polonca v matično enoto Cepetavček, predvsem zaradi varnosti otrok 
in hrupa pri izvajanju rušitvenih del. Prazen objektje Občina Mirna Peč pre-
poznala kot priložnost za sanacijo sanitarij ter povečanje kapacitet kuhinje. 
Skupaj z arhitektom ter zaposlenimi v vrtcu so bile usklajene rešitve glede na 
potrebe in vizualno podobo sanitarij. 

Želja uporabnikov je bila, da se v kuhinjo 
dostopa neposredno z dvorišča, v izogib 
nošenju hrane skozi avlo vrtca ter nepo-
sreden prehod iz vrtca v telovadnico. Iz-
vedena so bila rušitvena dela za potrebe 
novih prehodov ter odstranjeni tlaki v 
sanitarijah z razvodi fekalne kanalizaci-
je, ki so jih nadomestili z novimi, prila-
gojenimi novemu stanju, ter zagotovili 
zračenje kanalizacije. Tekom izvajanja 
del je bilo potrebno usklajevati odklope 
in preverjanje obstoječih inštalacij, ki so 
navezane na obstoječe dele objekta in 
so v funkciji obratovanja.
Stare inštalacijske cevi so sedaj zamenja-
ne z novimi, pri elektro inštalacijah so bili 
posegi minimalni. Stene so izvedene v 

suho montažni izvedbi, v sanitarijah so 
nove obloge stropa, na katerem so na-
meščene nove sijalke ter nov sistem pre-
zračevanja.
S posegom smo pridobili večjo razdelil-
no kuhinjo, v kateri je sedaj prostor za 
vozičke. Otroške sanitarije so zmanjša-
nemu tlorisu prilagojene tako, da so na-
mestili WC školjke ter pisoarje. Stene in 
tla so obložene z novo keramiko, ravno 
tako tlak v vetrolovu. V prostor za pranje 
in sušenje perila  sta nameščena nova 
pralni in sušilni stroj. Tudi vzgojiteljice 
so dobile nekaj omaric za shranjevanje 
v skupnem prostoru ter večje korito v 
pultu.

Marta Kastelic, občinska uprava

Paula 
(Isabel Allende)

Resnična zgodba o mate-
rini neskončni ljubezni do 
svoje hčere. Ko 26-letna 
Paula hudo zboli in pade v 
komo, je mama nenehno 
ob njej. Piše in pripovedu-
je ji zgodbo svoje družine 
v upanju, da jo bo drobec 

spomina prebudil. V zgodbi se prepleta-
jo nenavadni družinski predniki, grenko-
-sladki spomini na otroštvo, anekdote in 
najbolj intimne družinske skrivnosti, te-
sno povezane z zgodovino južnoame-
riške države Čile. Avtorica je zgodovino 
države spremljala skoraj iz prve vrste, saj 
je bil njen stric, Salvador Allende, predse-
dnik te dolge in ozke države.  

Ameriška tla 
(Jeannine Cummins)

Lydia in njen sin Luca 
sta edina člana druži-
ne, ki preživita kartel-
ski pokol. Lydia ve, da 
ne moreta ostati v Me-
hiki, če želita preživeti. 
Odpravita se na dolgo, 
nevarno pot proti Ame-

riki. Na poti spoznata ostale begunce, 
ki bežijo pred strahovlado mamilarskih 
kartelov. Bosta v Ameriko zmogla sama, 
kdo jima bo pomagal? Kakšen je obču-
tek, ko svojemu osemletnemu sinu raz-
lagaš, kako pravilno z mostu skočiti na 
drveči vlak?

130 utripov na minuto 
(Mette Vedso)

130 utripov na minuto 
govori o strahu, tesnobi, 
pritisku med mladimi. 
Osnovnošolka Pi si mora 
vzeti odmor, saj jo je te-
snoba popolnoma ohro-
mila. Medtem se spopri-
jatelji s sosedami – prva 

ima motnje v razvoju, druga se spopada 
s finančnimi težavami, tretja pa je ostare-
la. S tem, ko mlado dekle spoznava druge, 
spoznava in spreminja tudi sebe.

Knjižna
polica

Ureja: Simona Lužar



april 2023Glasilo Občine Mirna Peč6

Dragu Muhiču v slovo
Drago Muhič je celotno 
svojo dobo aktivnega 
ustvarjanja posvetil svojim 
domačim, stroki in širši lo-
kalni skupnosti. Odgovo-
ren in pošten odnos do so-
človeka kot tudi do dela je 
vgradil v vsakdanje življe-
nje že v rani mladosti, ko 
je kot mlad fant moral stati 
ob strani svoji mami, bratu 
in sestrama. Tudi v času raz-
pada gradbenega podjetja Pionir je zopet moral zbrati 
pogum in odgovornost, da je skupaj z ožjimi sodelav-
ci ustanovil podjetje GPI Tehnika, ki ga je kot direktor 
uspešno vodil. S svojim odgovornim delom je pustil 
pomemben pečat tudi pri Obrtno podjetniški zbornici 
Novo mesto.

V delovanje lokalnega okolja se je Drago vključil že zelo 
zgodaj, od leta 1992 do 1994 je bil predsednik skupšči-
ne Krajevne skupnosti Mirna Peč. Močno je bil vpet tudi 
v ustanavljanje Občine Mirna Peč in vse od leta 2003 
do zadnjih lokalnih volitev v letu 2022 je bil član Občin-
skega sveta. Drago ni bežal od odgovornega dela, kajti 
skozi celotno obdobje je vedno vodil pomembne od-
bore (prostor, gospodarstvo), ki so imeli odločilen vpliv 
za razvoj naše lokalne skupnosti. Nenazadnje je bil ge-
nerator razvoja tako industrijske in gospodarske cone 
kot tudi stanovanjskih con, kajti dobro se je zavedal, da 
brez razvoja gospodarstva in ustreznih stanovanjskih 
površin za mlade družine ni uspešne lokalne skupnosti. 

Njegovo delo pa nikoli ni bilo omejeno le na gospodar-
sko področje in na razvoj občine. Drago je imel izrazit 
posluh za ljudi, družabne in društvene aktivnosti. Ak-
tiven je bil na mnogih področjih – soustanovil je ŠRD 
Veliki Kal-Orkljevec in kot podpredsednik društva vsa 
leta pomagal z nasveti, znanjem in finančno pomočjo. 
Podobno je pomagal in aktivno podpiral delovanje tudi 
drugih mirnopeških društev. Vselej je prisluhnil idejam, 
projektom in jih s svojim delom in finančno pomočjo 
pomagal uresničevati. Zapisal se je tudi v vrste Turistič-
nega društva, PGD Hmeljčič, PGD Mirna Peč in Avtomo-
to Trebnje.

Draga ni zanimala visoka politika, ampak odgovornost 
do razvoja domačega okolja, ki naj bi bilo prijazno vsem 
v naši skupnosti. Osebno in kot predstavnik naše lokal-
ne skupnosti sem mu iz srca hvaležen za vse, kar je s 
svojimi dejanji in delom prispeval k razvoju naše sku-
pnosti. Drago nas je žal moral zapustiti, a ostali bodo 
spomini in tudi sadovi njegovega dela. Bil je dober člo-
vek in mnogokrat ga bomo pogrešali.
Naj živi spomin nanj in na vse, kar nam je bil in kar nam 
je dal!

Andrej Kastelic, župan

RAZPIS ZA PODELITEV OBČINSKIH 
NAGRAD IN PRIZNANJ

Vse občanke in občane ter institucije pozivam, da v 
skladu z Odlokom o priznanjih in nagradah Občine 
Mirna Peč podajo svoje predloge za:

1. Naziv častnega občana Občine Mirna Peč, ki se 
podeli za: 
•	 pomembne trajne uspehe na gospodarskem, 

znanstvenem, umetniškem, kulturnem, špor-
tnem, vzgojno- izobraževalnem, humanitarnem 
in drugih področjih, ki pripomorejo k ugledu ob-
čine doma in po svetu,

•	 dobitnik naziva ima lahko stalno prebivališče 
tudi izven občine, vendar mora biti s svojim ži-
vljenjem ali delom trajno povezan z občino Mir-
na Peč.

2. Nagrado Občine Mirna Peč, ki se podeli za:
•	 enkratne izjemne dosežke kot spodbuda za na-

daljnje strokovno delo ali aktivnosti na posame-
znem področju delovanja,

•	 dobitnik nagrade je lahko občan, skupina obča-
nov ali pravna oseba s sedežem v občini Mirna 
Peč.

3. Plaketo Občine Mirna Peč, ki se podeli za:
•	 izredne uspehe in rezultate v daljšem časovnem 

obdobju na področjih, na katerih delujejo in s 
tem bistveno pripomorejo k razvoju in ugledu 
občine,

•	 izredne uspehe in rezultate v daljšem časovnem 
obdobju, ki jih le ti dosežejo s svojim odnosom 
do dela, gospodarnostjo, uvajanjem racionalnih 
novosti, posebnim naporom in prizadevanji in 
imajo velik pomen za občino Mirna Peč,

•	 dobitnik plakete je lahko občan ali pravna oseba 
s sedežem v občini Mirna Peč.

Predloge za občinske nagrade in priznanja posreduje-
te do vključno petka, 12. 5. 2023, na naslov: »Občina 
Mirna Peč, Trg 2, 8216 Mirna Peč, s pripisom »Za nagra-
de in priznanja občine«. Predlog mora vsebovati tudi 
podrobno utemeljitev.

Andrej Kastelic, 
župan
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10. obletnica Osnovne šole Toneta Pavčka in Vrtca Cepetavček
22. 12. 2022 smo s slavnostno prireditvijo obeležili deset let selitve v nove prostore šole in vrtca ter preimenovanje iz 
Osnovne šole Mirna Peč v Osnovno šolo Toneta Pavčka. 

Prisotne sta najprej pozdravi-
la ter nagovorila ravnateljica 
Majda Čengija in župan An-
drej Kastelic. Slavnostna go-
vornica Saša Pavček je z nami 
delila svoje misli o očetu To-
netu Pavčku in 10. obletnici 
šole v preteklosti, sedanjosti 
in prihodnosti. Skozi kulturno 
umetniški program priredi-
tve, ki je potekala v obliki TV 
oddaje, so učenci šole in otro-
ci vrtca s ponosom predstavili 
dosedanje delo in številne od-
mevne projekte, izvedene v 
preteklem desetletju v sode-
lovanju z lokalno skupnostjo 
in številnimi mirnopeškimi 
društvi ter posamezniki. Ob 
zaključku prireditve sta ravna-

JSKD podelil nagrado 
učiteljicama

Posebej ponosni smo na 
dva projekta, ki nam s svo-
jo kvaliteto dajeta poseben 
pečat. To so opazili tudi na 
Javnem skladu Republike 
Slovenije za kulturne dejav-
nosti in so podelili prizna-
nje našima dvema učitelji-
cama, Mojci Žefran in Aleši 
Sušnik Škedelj.
Mojca Žefran je učiteljica, ki 
v svojem delu izraža ljube-
zen do literarnega ustvarja-
nja, zato ji je projekt Pavč-
kove vitice pisan na kožo. 
Letos je že 9. leto zapored 
pripravila razpis za literarni 
natečaj, ki smo ga poime-
novali po Pavčkovi pesmi Vsi 
naši otroci. Tako so zasno-

vane Pavčkove vitice – po 
eni njegovi pesmi se učenci 
zgledujejo in poustvarjajo 
svojo lastno poezijo. Leto-
šnji naslov je še posebej ak-
tualen, saj so v luči ukrajin-

ske vojne, vsi otroci postali 
naši otroci. Letos so bile pr-

vič povabljene vse osnovne 
šole k sodelovanju in je to 
postal vseslovenski projekt. 
Osnovnošolci so prispevali 
preko 400 pesmi, sodelova-
lo pa je 72 šol. 

Aleša Sušnik Škedelj je iz-
jemna učiteljica likovne 

umetnosti, ki v učencih zna 
prebuditi skrite talente in 
izbrusiti tiste, ki so učen-
cem dani. Na šoli vodi lastni 
projekt imenovan Likovna 
ustvarjalnica, v kateri sode-
lujejo osnovne šole, pred-
vsem iz JV Slovenije. Pro-
jekt je zasnovan kot likovna 
kolonija, na kateri učenci 
ustvarjajo na podlagi pisa-
ne besede pesnika Toneta 
Pavčka. Ob koncu koloni-
je nastane razstava z vsemi 
deli – skupaj jih je bilo že 15. 
Potekala je tudi med epide-
miji bolezni covid-19 in si-
cer na daljavo in namesto 
klasične razstave je bila pri-
pravljena virtualna razstava 
z vsem deli mladih umetni-
kov. M.Č.

teljica in Klavdija Kotar iz Jav-
nega sklada Republike Slo-
venije za kulturne dejavnosti 
podelili priznanji za dolgole-
tno delo na področju kultu-
re. Prejeli sta ga Aleša Sušnik 
Škedelj za izjemen mentorski  
doprinos  učencem v likov-
nem izražanju v sklopu pro-
jekta Likovna ustvarjalnica in 
prispevek k likovni kulturi na 
Dolenjskem ter Mojca Žefran 
za izvirni projekt Pavčkove vi-
tice, ki vedno znova navdušu-
je mlade literarne ustvarjalce, 
ki iščejo svoj umetniški glas 
skozi poezijo.
Kot je dejal Tone Pavček: “Ko 
hodiš, pojdi zmeraj do konca, 
/…/ v knjigi do zadnje vrstice, 

v življenju do prave resnice. 
/…/ A če ne prideš ne prvič, 
ne drugič do krova in pravega 
kova poskusi: vnovič in zopet 
in znova”. Poglavje prvega de-
setletja smo zaključili. Veseli-

mo se novih vrstic in strani, ki 
jih bodo v naslednjem dese-
tletju napisali vsi naši otroci v 
vrtcu in šoli.

Mojca Starešinič
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Mednarodno štetje vodnih ptic 
na reki Temenici
Januarja je potekalo mednarodno štetje vodnih ptic, 
med katere uvrščajo vse vrste slapnikov, ponirkov, kor-
moranov, čapelj, labodov, gosi, rac, tukalic, pobrežnikov, 
galebov in čiger ter belorepca, vodomca in povodnega 
kosa. Gre za najobsežnejši sistematično organiziran po-
pis ptic v Sloveniji, s katerim se pozorno pregleda preko 
tisoč kilometrov rečnih odsekov in drugih voda. 

S strani koordinatorjev  sta mi bila dodeljena  dva odseka ob 
reki Temenici, in sicer L_SSR12 (Temenica 2), L_SSR13 (Teme-
nica 3). Prvi poteka od Zijala do ponora pri Goriški vasi , drugi  
pa iz Luknje pri Prečni do izliva Temenice v Krko pri Zalogu. 
V soboto, 14. januarja, je bilo v Zijalu zjutraj megleno, s tem-
peraturo 2 st. C. Zijalo je edini del v Mirnopeški dolini, kjer naj-
demo povodnega kosa, in sicer je bil tam opažen en osebek. 
V nadaljevanju štetja je bil pod Biško vasjo opažen en osebek 
vodomca (fotografija na naslovnici), v bližini čistilne naprave 
se je zadrževal mali ponirek. Pri Gorenjem Podborštu je bila 
v letu opažena jata kreheljcev,  pri Malenski vasi  pa se je v 
okljuku zadrževala zelenonoga tukalica. Na odseku je bilo za-
beleženih trinajst rac mlakaric in ena siva čaplja.
Lanski in letošnji popis sta si podobna tako z vidika števila 
vrst, kot tudi števila opaženih osebkov posamezne vrste. Le-
tos ob Temenici med štetjem ni bilo opaziti malega martinca, 
je bil pa opažen to zimo na bregu pri Ivanji vasi, ob okljuku pri 
mirnopeški cerkvi in ob kanalu med Malensko vasjo in Povše-
tovim mlinom. 
V nedeljo, 15. januarja, sem štetje pričel pri izlivu Temenice v 
Zalogu. Zaradi povezanosti z veliko večjim vodotokom, Krko, 
je bilo na tem delu reke Temenice opaziti ptice, ki v Mirnope-
ški dolini niso ravno pogoste, vidna pa je bila tudi bobrova 
aktivnost.  Opaženih je bilo enaintrideset labodov grbcev, pet 
velikih kormoranov, pet velikih belih čapelj, ena malo bela ča-
plja, štiri zelenonoge tukalice, devet sivih čapelj in enaindvaj-
set mlakaric. 
Naslednja popisa v občini Mirna Peč se bosta zvrstila to po-
mlad v sklopu Slovenskega indeksa ptic kulturne krajine (SIP-
KK). 

Blaž Jarc

Letošnja barva cvetic 
rožnato rdeča
Pomlad je že stopila skozi vrata in nam odprla pot k 
novim izzivom. Kaj izbrati za leto 2023, da bomo ime-
li »trendovsko«  zasaditev v cvetličnih posodah? Druž-
ba Pantone vsako leto izbere modno barvo leta. Leto 
2023 naj bo obarvano rožnato rdeče.  V vrtnarijah PVD   
ponujajo veliko »trendovskih« sadik za dobro kombini-
rane zasaditve. Pri njih se dobi tudi  katalog Cvetje za 
poletje, ki ponuja  čudovite fotografije,  sveže ideje, na-
svete, članke o cvetju, zeliščih in tudi kuharske recep-
te. Zelo priporočam - uporabno branje pred začetkom 
sajenja. 

Ne glede na trende, ki jih 
določajo drugi, nam bo 
delo s cvetjem v veselje, 
če bomo sadili tisto, kar 
je všeč nam (barva, viši-
na, širina, dolžina…), in 
toliko, kot bomo zmogli 
obvladovati v vseh teh 
ekstremnih vremenskih 
razmerah in večni bor-
bi s časom.  Kombiniraj-
mo cvetje, zelenje, dišav-
nice, ki imajo približno 
enake pogoje za rast, ki 
ne prerastejo ena druge, 
ki ne privabljajo preveč 
škodljivcev ali bolezni. 
Sadimo tudi take, ki pri-
vabljajo čebele, so bolj 
skromne pri porabi vode 
(ki je ni samoumevno na 
pretek), si opomorejo 

tudi takrat, ko težko poskrbimo zanje. Če želimo pre-
izkušati trendovske novosti, si omislimo kotiček z eno 
posodo in opazujmo, kako se bo obneslo. Naj bo saje-
nje, zalivanje in vzdrževanje naših rožic v užitek, ne v 
breme. 

Anekdota:   »Ni vse zlato, kar se sveti«
Pred leti pride gospa, ki je službeno zelo veliko zdoma. 
Zaljubila se je v cvetočo sunsatijo – trendovsko novost 
tistega leta. Reče: »Želim jo imeti na vseh oknih, oranžno, 
ker mi »full« paše k barvi fasade« . Ji povem, da veliko 
tvega, ker se bo verjetno proti koncu poletja sadika malo 
osušila, potrebno jo bo malo porezati in mesec dni ne bo 
lepega pogleda na korita. Naj malo kombinira. Kupila je, 
v kar se je zaljubila. Avgusta nazaj pripelje 12 korit s po-
sušeno sunsatijo. Slabe volje sva bili – obe. Od takrat da-
lje ji hišo krasi dipladenija. In je zelo zadovoljna.  

Danijela Cesar

Diplandenija

Povodni kos v Zijalu

Sunsatija
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Rekordno bralno značko zaključili v družbi Lucije Ćirović
V Knjižnici Mirana Jarca Novo mesto so ob slovenskem kulturnem prazniku s tradicionalno podelitvijo knjižnih nagrad 
zaključili 14. sezono bralne značke za odrasle, ki jo je opravilo 180 bralcev, kar je največ doslej.  Ob tem so pripravili 
pogovor in stand-up nastop komičarke, dramske pedagoginje, lutkarice in ventrilokvistke Lucije Ćirović. 

Tokrat so »značkarji« lahko iz-
birali med knjigami, v katerih 
so v ospredju ženske – drzne 
in neustrašne, ki so utirale 
svojo pot in spreminjale meje 
našega sveta. Taka pa je tudi 
gostja zaključnega dogodka 
pionirka ženskega stand-upa 
in ventrilokvizma v Sloveni-
ji Lucija Ćirović, ki je v pogo-
voru z Alenko Murgelj po-
vedala, da je tudi sama pred 
leti delala v knjižnici in prav 
preko knjižnice prišla tudi do 
gledališča in vloge v sloven-
ski humoristični nanizanki 
TV Dober dan, ki ji je prinesla 
prepoznavnost. Na področju 
ventrilokvizma, ki bi ga naj-
bolje razložili kot »govorje-
nje brez premikanja ustnic«, 
v Sloveniji orje ledino. Učila 
se ga je preko videov ter knji-
ge Ventriloquism for Dummi-
es, izobraževala pa se je tudi 

v ZDA, saj ventrilokvistov v 
Evropi ni veliko: »V ZDA sem 
ugotovila, da nisem edina, ki 
sem edina v državi.« Ventrilo-
kvizem in lutkarstvo združuje 
s stand-upom in obiskovalci 
so imeli priložnost v Luciji-
nem stand-up nastopu, ki je 
sledil pogovoru, med drugim 
spoznati tudi njenega hudo-
mušnega prijatelja, petelinč-

V novomeški knjižnici beležijo 348 
aktivnih članov z območja občine 
Mirna Peč, od tega jih je pet opravilo 
tudi letošnjo bralno značko za 
odrasle. Člani novomeške knjižnice si 
lahko knjige izposodijo tudi v njihovi 
knjižnici na kolesih – bibliobusu, ki 
obišče občino Mirna Peč vsak 3. torek 
v mesecu.

ka Coca Ch.Adela. Za njegovo 
vedenje se je Lucija v naprej 
opravičila, zbrani pa so se 
njunim domislicam pošteno 
nasmejali. 

Ob koncu je sledila še tradi-
cionalna podelitev knjižnih 
nagrad in osebnih knjižnih 
kazalk za uspešno opravlje-
no bralno značko, pri kateri 

je z veseljem sodelovala tudi 
Lucija. Bralno značko je to-
krat opravilo kar 180 bralcev, 
ki so prebrali vsaj pet knjig s 
knjižnega seznama in pravil-
no odgovorili na tri vpraša-
nja v povezavi z vsebino pre-
branih knjig.

Bojana Medle

Novomeška knjižnica vstopa v pomlad z novo podobo
Knjižnica Mirana Jar-
ca Novo mesto ima nov 
znak, na ogled pa so po-
stavili tudi najboljše idej-
ne rešitve za nov znak, ki 
jih je komisija uvrstila v 
izbor.   Zmagal je Studio 
LEPPA, pod nov znak so 
se podpisale štiri avtori-
ce, ki sodelujejo tudi pri 
pripravi celovitega preo-
blikovanja vizualne po-
dobe knjižnice.
 
Novi znak knjižnice pripo-
veduje zgodbo o dialogu 
med preteklostjo in sodob-
nostjo. Sestavljen je iz vzor-
ca knjig, ki je zasnovan tako, 
da samostojno deluje tudi 
kot črka k, ter digitalizira-
nih inicialk Mirana Jarca, po 
katerem se knjižnica ime-
nuje. Knjižnica Mirana Jar-
ca Novo mesto kot nosilka 

razvoja javnega knjižnične-
ga sistema temu primerno 
prilagaja tudi korporativno 
in organizacijsko podobo. 
V svojem strateškem načr-
tu si je zadala razvi-
ti posodobljeno 
identiteto in 
znamko knji-
žnice. S tem 
namenom 
je v prete-
klem letu 
izvedla jav-
ni razpis za 
nov znak. Po-
leg oblikovanja 
znaka knjižnice so bili 
predmet razpisa tudi barv-
na shema, ikone in ozadja 
za družbena omrežja, pre-
dlogi objav na družbenih 
omrežjih, dopisni list s tipo-
grafijo in kratka obrazloži-
tev oblikovne rešitve.

Prejeli so 34 prijav, ki jih 
je pregledala ocenjeval-
na komisija v sestavi prof. 
dr. Petra Černe Oven, Dino 
Zupančič, Sara Tomšič in 

Mitja Ličen. Komi-
sija je na prvo 

stopnjo uvr-
stila 22 pre-
dlogov, ki 
so ustrezali 
razpisnim 
pogojem, 

nato pa na 
podlagi oce-

njevalnih kri-
terijev izbrala pet 

idejnih rešitev, ki so 
bile nagrajene. Na drugo 
stopnjo ocenjevanja je uvr-
stila le prvi dve, ki sta bili po 
njenem mnenju skladni s 
poslanstvom in vrednota-
mi Knjižnice Mirana Jarca 
Novo mesto ter sta hkrati 

odražali inovativnost, izvir-
nost in trajnost, pri čemer 
sta znak in barvna shema 
omogočala tudi vsestran-
skost in aplikativnost. Na 
koncu je komisija preuči-
la tudi možnosti naknadne 
razširitve vidnih sporočil, 
kot so tipografija, digitalni 
in tiskani izdelki, promo-
cijsko gradivo ter kreativni 
oglasi za družbena omrež-
ja. O končnem zmagoval-
cu so z anonimnim glaso-
vanjem odločili zaposleni 
knjižnice.
Vseh 22 oblikovnih predlo-
gov, ki jih je ocenjevalna 
komisija uvrstila v izbor, je 
bilo v razstavnem prosto-
ru novomeške knjižnice na 
ogled do konca marca. 

Bojana Medle
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Pratika za lepše dni za vse starejše 
Na Območnem združenju RK Novo mesto smo k novoletnim darilom za vse starejše od 80 let priložili Pratiko za lepše 
dni. Vsebino so prispevali prostovoljci in prostovoljke in mladi člani RK. Zgledovali smo se po Pavlihovi pratiki, ki je iz-
hajala od povojnih do 90-ih let prejšnjega stoletja in prinašala zanimivo, poučno in humorno branje za mlado in staro. 

Pratika za lepše dni vsebuje 
koledar s setvenim koledar-
jem in pomembnimi sve-
tovnimi dnevi, karikature 
Branka Babiča in šale iz Pa-
vlihovih pratik. Posebna po-
glavja so namenjena zdra-
vemu življenju, nasvetom za 
vsak dan, predstavitvi Rde-
čega križa in oblikam pomo-
či starejšim. 
Vsebino pratike smo pope-
strili z likovnimi in literarni-
mi izdelki mladih, ki so se 
odzvali na natečaj Male ode 
radosti. Mladi so hvalnice 

veselju, radosti in humorju 
izrazili z risanjem, pisanjem 
pesmi, veselih dogodivščin 
in kratkih zgodb. Prejeli smo 
768 izdelkov iz 23 izobraže-
valnih organizacij, objavili 
smo jih 63. Na ta način smo 
tkali niti medgeneracijske-
ga sožitja. Izdajo domiselne 
in vizualno privlačno obli-
kovane knjižice je omogočil 
glavni sponzor Krka, tovarna 
zdravil, Novo mesto in števil-
ni drugi donatorji.  

Nuša Rustja, 
foto: Arhiv OZ RKS NM

V Mirni Peči spet dišalo po štrukljih
Ko se življenje vrne v stare tirnice, naši štruklji  spet zadišijo v januarju. Sedmo  državno ocenjevanje in razstavo štru-
kljev smo obkljukale. Raznovrstni okusi, inovativni nadevi, iz vlečenega in kvašenega testa. Ne boste verjeli,  kar 66 
(toliko bo stara tudi naša predsednica) so jih prinesle naše članice in prijateljice iz drugih društev od blizu in daleč. 

Vsak štrukelj je bil nekaj po-
sebnega, posebno še štirje, 
ki so bili ocenjeni z vsemi 
možnimi točkami. Ponosne, 
da  so vsi najbolje ocenjeni 
štruklji izpod mirnopeških 
rok. Zanje so se potrudili Ja-
nja Klemenčič, Verica Slak, 
Marija Dular – članice DPŽ 
Mirna Peč in Alojz Drenik, ki 
je sodeloval prvič in ga na-
redil v imenu Moškega pev-

skega zbora Rož-
marin.
Štruklje sta ocenjevali 
dve tričlanski komisiji. Komi-
sija je pohvalila okuse, ino-
vativnost in kakovost sesta-
vin. V bogatem kulturnem 
programu, ki ga je povezo-
vala naša članica Milena Ce-
sar, je bilo podeljenih 26 zla-
tih priznanj, 26 srebrnih, 13 
bronastih in ena zahvala. V 

veselje nam je , da 
se vsako leto opo-

gumi toliko ljubiteljic in 
ljubiteljev štrukljev in se ve-
selimo sodelovanja še v ve-
čjem številu.
V sodelovanju z Zvezo kme-
tic Slovenije smo gostile 
delegacijo žena iz Prištine. 
Predstavile smo jim delo na-
ših članic Ani Parkelj in Mar-
te Lužar. Popeljale smo jih 

na kmetijo Radež, kjer jim je 
gospa Joži predstavila svojo 
dejavnost predelave mleka. 
Dan smo zaključile v Pavč-
kovem domu, kjer so nam 
predstavile svoje delovanje. 
Izmenjale smo si izkušnje in 
dogovorile za nadaljnje  so-
delovanje.

Nežika Režek,
foto: Barbara Remec
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Odprite svojo zidanico tudi gostom
Marsikdo v našem dolenjskem in belokranjskem prostoru ima svojo zidanico ali pa pozna nekoga, ki jo ima. To nam je 
povsem samoumevno. Prav tako to, da so številne zidanice v zadnjem času postale na nek način vikend pribežališče, so 
vse bolj urejene in primerne za prenočitev. A praktično vsaka od njih bi lahko bila še marsikaj več – počitniška nastani-
tev za goste od blizu in daleč. Pridružite se družini, ki jo danes združuje Konzorcij Turizem v zidanicah. 

Mir in tišina, sredi vinogra-
dov, v osrčju gričevja, od 
koder se razlegajo čudoviti 
razgledi po sosednjem hri-
bovju ali po dolini, ki jo mor-
da preseka rečna struga … 
Daleč od mestnega vrveža 
in napornega vsakdana, pri-
ložnost za posedanje v tišini, 
sproščanje, uživanje v lokalni 
kulinariki ali pa za raziskova-
nje bližnje in daljne okolice. 
Vse to združujejo in ponujajo 
zidanice. 
A že dolgo torej ne več zgolj 
lastnikom, pač pa v vse večji 
meri tudi turistom od blizu in 
daleč, ki se navdušujejo nad 
čudovito okolico, pristno do-
mačo kulinariko in gostitelji, 
ki jim zaupajo celo ključ od 
svoje kleti oziroma jim kako 
drugače ponudijo vino iz do-
mačega ali okoliških vinogra-
dov, informirajo pa jih tudi 
o širši lokalni, regijski in tudi 
slovenski turistični ponud-
bi. »Že ko smo se odločali za 
turizem v zidanicah, ni bilo 
nobenega dvoma, ali se pri-
ključimo konzorciju. Sami se 
nismo želeli ukvarjati s pa-
pirji, voditi rezervacije, s trže-
njem in oglaševanjem, saj to 
zahteva celega človeka, pred-
vsem pa veliko znanja in izku-
šenj na tem področju,« pravi 

Viktor Rataj, lastnik dveh zi-
danic na Trški gori. Konzorcij 
oziroma pooblaščeni tržnik 
in upravljalec Razvojni center 
Novo mesto pa počne vse to. 
Turizem v zidanicah je danes 
sinonim za več kot 40 zidanic 
na Dolenjskem in v Beli kraji-
ni (nekaj jih je tudi na Kozjan-
skem), ki so si hkrati podob-
ne, a tudi toliko različne, da 
se najde namestitev za vsak 
okus – z očarljivimi balkoni, 
terasami, razgledi, nekatere 
pa ponujajo tudi savne, ma-
sažne kadi, izposojo koles in 

tudi zajtrke. Če je edinstvena 
ponudba v preteklosti pre-
pričevala predvsem tujce, nji-
hovo edinstvenost v zadnjih 
letih vse bolj prepoznavajo 
tudi slovenski gostje. Med tu-
jimi gosti je bilo lani največ 
Nemcev, Nizozemcev in Ita-
lijanov. »Zidanico Stopar že 
tretje leto oddajamo v sklopu 
Turizma v zidanicah. Obiska-
li so nas tako domači kot tuji 
gostje in lahko rečem, da smo 
bili z našimi gosti zelo zado-
voljni in veseli nad njihovimi 
odzivi. Zelo so bili navdušeni 

Če ste kot lastnik zidanice že kdaj pomislili 
tudi na to možnost ali pa so vam to idejo ponudile 
zgornje vrstice, vam več informacij ponujamo na 

info@zidanice.si, na 040 808 568, ponudba že 
obstoječih zidanic pa je na voljo na www.zidanice.si. 

nad čudovito in mirno nara-
vo, nepozabnimi razgledi ter 
stilsko opremo zidanice. Še 
naprej se bomo trudili, da se 
bodo gostje pri nas prijetno 
počutili,« svojo izkušnjo z go-
sti deli Nataša Stopar, lastnica 
zidanice na Ljubnu. 
V 12 letih, od kar produkt živi, 
se je tako število nočitev z 
nekaj sto povzpelo na skoraj 
8000 nočitev letno, ves čas 
pa se spreminja tudi ponud-
ba, saj se vseskozi priključuje-
jo novi ponudniki, kakšen pa 
tudi odide. Ne gre torej za za-
prt sistem, ampak so vedno 
dobrodošli novi lastniki zida-
nic, ki se vključijo v Konzorcij 
Turizem v zidanicah in nato 
v ponudbo Turizma v zidani-
cah, ki jo od lani trži Razvoj-
ni center Novo mesto. Tako 
lastniki svojim zidanicam, ki 
so jih uredili ali zase ali iz ka-
kšnega drugega razloga, pa 
morda samevajo, vdahnejo 
precej zanimivo zgodbo, ki 
jo s seboj prinašajo gostje od 
blizu in daleč. In takšnih zi-
danic, ki bi jih lahko ponudili 
turistom, imamo na Dolenj-
skem in v Beli krajini ter tudi 
širše zagotovo še veliko. 

Mojca Badovinac, Razvojni 
center Novo mesto
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Obisk poslancev 
državnega zbora, muzej 
predstavili tudi v tujini
Januarja je v muzeju na razstavi zadišalo kar 66 različnih vrst 
štrukljev z državnega tekmovanja v organizaciji  članic Dru-
štva podeželskih žena Mirna Peč. Ob kulturnem prazniku je v 
muzejski avli potekala otvoritev likovne ustvarjalnice OŠ To-
neta Pavčka, 8. februarja so imeli Mirnopečani tradicionalno 
prost vstop v muzej. Na muzejski ploščadi so za pusta veselo 
rajale maškare pod okriljem Brenčačev. Marca so vodenemu 
ogledu prisluhnili učenci in profesorji iz petih evropskih držav 
v okviru projekta Erasmus+, pa tudi poslanci Državnega zbo-
ra; muzej pa je izvedel predstavitev Pavčka in Slaka v BiH, v 
Društvu Slovencev Republike Srbske Triglav Banja Luka. Pavč-
ki bralci ustvarjalci pridno prihajajo na brezplačne delavnice 
vsak prvi in tretji torek v mesecu, vsak mesec se srečajo tudi 
ljubitelji knjig v bralnem klubu. Dodatno glasbeno noto pa so 
na koncertu odigrali tudi učenci Glasbene šole Artistic. In kaj 
največkrat zapišejo obiskovalci v knjigo gostov? »Čudovit mu-
zej, odlična predstavitev. Zanimivo in lepo. Uživali smo.«

Ljudmila Bajc, vodja muzeja
Foto: arhiv Muzej L. Slaka in T. Pavčka

Koncec marca se je Mirna Preč predstavila tudi v Društvu Slo-
vencev Triglav Banja Luka v Bosni in Hercegovini. Najprej z 
likovno delavnico pod vodstvom pedagoginje Aleše Sušnik 
Škedelj z OŠ Toneta Pavčka, zatem pa še s predstavitvijo  Mu-
zeja Lojzeta Slaka in Toneta Pavčka. Vodja muzeja Ljudmila 
Bajc in  sodelavka Mojca Lužar sta predstavili muzej, življe-
nje in delo obeh znanih Mirnopečanov, ob koncu srečanja 
pa so udeleženci zapeli Slakovi pesmi Čebelar in V dolini tihi. 
Manjkala ni niti slovenska potica, poskusili pa so tudi dolenj-
ski cviček. Ob zaključku prijetnega druženja so prisluhnili 
pesmim Lojzeta Slaka.

Otvoritev razstave 16. likovne ustvarjalnice v tehniki kolaža z 
naslovom Vsi otroci sveta je potekala v počastitev slovenske-
ga kulturnega praznika v nabito polni dvorani. Kulturni pro-
gram so oblikovali učenci OŠ Toneta Pavčka. Umetnostni zgo-
dovinar Jožef Matijevič, ravnateljica Majda Čengija in vodja 
projekta Aleša Sušnik Škedelj so sodelujočim tudi podelili 
priznanja, zbrane pa je pozdravil tudi  župan Andrej Kastelic. 

Iz Grčije, Italije, Španije, Poljske in Bolgarije so bili gostujoči 
učenci in učitelji projekta Erasmus+. Med predstavitvijo, ki 
je potekala v angleškem jeziku, so tudi zapeli po slovensko. 
Jezikovne bariere ni bilo, saj so ljudsko pesem  Mi se imamo 
radi in Slakovo V dolini tihi odpeli brezhibno.

Prvi mirnopeški nočni tek Tekaškega društva MiTek s star-
tom in ciljem  izpred mirnopeškega muzeja
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Muzej so obiskali tudi poslanci Državnega zbora RS, in sicer poslanska skupina SDS, ki je bila nad videnim navdušena. Po-
kazali pa so tudi glasbeni talent, saj so zapeli in celo zaigrali na harmoniko. Župan Kastelic jim je na kratko predstavil delo 
in načrte Občine MIrna Peč.

Muzejska brezplačna delavnica PAVČKI BRALCI USTVARJALCI je namenjena otrokom od štiri do osem let. Vodita jo Zdenka 
Mežan in Marta Lužar, otroke pa je ob njihovem ustvarjanju prišel pozdravit tudi župan Kastelic.

Razstava štrukljev Društva podeželskih žena Mirna Peč v 
muzejski avli je marsikomu pocedila sline.

Rajanje maškar  na pustni torek

Vsak mesec bralni klub
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INTERVJU: Anja Smerke, cvičkova princesa

Anja uživa v vlogi cvičkove princese: 
„Če delaš z veseljem, ni težko“ 
Ne le, da se Mirna Peč ponaša s številnimi vinogradi in marljivimi vinogradniki, od lanskega maja nas razveseljuje tudi 
dejstvo, da je 23. cvičkova princesa postala Anja Smerke iz Gorenjega Globodola. Že čez manj kot dva meseca bo kro-
no predala svoji naslednici, v svojem mandatu pa je odlično izkoristila tudi priložnost za promocijo domačega kraja – 
Smerketovi so zidaniški turizem na Golobinjeku obogatili še s Princesino zidanico.

Anja je zaposlena v Krki, poleg tega za-
ključuje izredni študij programa Upra-
vljanje podeželja in krajine. V diplomski 
nalogi bo pod mentorstvom nekdanje 
cvičkove princese podrobno predstavi-
la prav Princesino zidanico. V veselje ji 
je delo z živalmi, želi postati mlada pre-
vzemnica domače kmetije in jo še po-
večati. Njeni dnevi so ob vseh obvezno-
stih zelo pestri, a pravi, da „se vse da, če 
ti pomagajo“.

 � Si že od malih nog vpeta v vino-
gradništvo? Kdo te je navdušil zanj?
Za vinogradništvo me je navdušil moj 
oče. Že od malega hodim z njim v vino-
grad in mu pomagam. To delo mi je bilo 
vedno v veselje, nikoli muka. 

 � Kaj te je vodilo k odločitvi, 
da se prijaviš na izbor za 
cvičkovo princeso?
Dolgo časa sem ime-
la željo postati cvič-
kova princesa. Ko 
smo imeli otvoritev 
zidanic, nas je obi-
skala takratna prin-
cesa. Že takrat sem 
jo občudovala in de-
jala, da bom enkrat 
v življenju tudi jaz to 
dosegla. Na koncu sem 
le zbrala pogum in se pri-
javila. Ves čas sem imela veliko 
podporo družine, fanta in našega vi-
nogradniškega društva. 

 � Kako poteka sam izbor?
Po prijavi na razpis sem bila povablje-
na na razgovor. Vse kandidatke smo 
vnaprej dobile kakšnih 30 vprašanj in 
morale poiskati odgovore nanje. Sledil 
je zaprti krog pred desetčlansko komi-
sijo, ko odgovarjaš na pet izžrebanih 
vprašanj in tako pokažeš znanje s po-
dročja vinogradništva. Na eno od teh 

vprašanj od-
govarjaš tudi 

v tujem jeziku. 
Takrat še ne veš, 

koliko točk dobiš. 
Na prireditvi ob tednu 

cvička pa je še odprti krog, 
ko se predstaviš pred publiko in odgo-
varjaš še na dve vprašanji. Publika tudi 
prispeva svoj glas k izboru. Nazadnje 
sem dobila krono. 

 � Kakšni so bili prvi občutki po raz-
glasitvi, da si postala nova cvičkova 
princesa?
Bilo je nepozabno, nekaj neverjetnega. 
Najprej sploh nisem dobro dojela, da se 
je to res zgodilo. Šele čez kakšen teden, 

sploh ko sem kam šla in so me ljudje 
prepoznali („O, princeska, živijo"), sem 
dojela svoj uspeh. Šivilja mi je nato na-
redila obleko in čez kakšnih 14 dni se je 
začelo obiskovanje dogodkov. 
Do sedaj sem obiskala med 50 in 60 do-
godkov. Je kar naporno, ampak če delaš 
z veseljem, ni težko. Brez podpore mi ne 
bi uspelo. V tem letu sem spoznala nove 
ljudi, kraje, ki jih sicer verjetno ne bi. 

 � Že pred leti ste doma začeli z zida-
niškim turizmom na Golobinjeku, le-
tos se je zidanicam pridružila še Prin-
cesina zidanica. Kakšni so vaši cilji, 
kaj novega želite ponuditi gostom? 
Naša ideja je bila, da moram v svojem 
enoletnem mandatu izkoristiti naziv 
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cvičkove princese. Ko je oče dokončal 
zidanico, smo jo preimenovali v Prince-
sino zidanico. Povezala sem se z Razvoj-
nim centrom Dolenjske, ki bdijo nad od-
dajo prenočišč v naši okolici. Zidanico so 
prišli ocenit, kategorizirana je kot poči-
tniška hiška s štirimi zvezdicami. 
Vse je povezano z zgodbo o princesi. Go-
ste sprejemam v obleki cvičkove prince-
se in jim ponudim domač cviček. V zida-
nici so tudi fotografije z vseh dogodkov, 
na katerih sem bila. Čeprav smo komaj 
začeli, smo imeli že tri goste. Upam, da 
se bo o zidanici razvedelo in bodo še pri-
hajali. Do sedaj smo dobili same pohva-
le, tako da gremo v pravo smer. Gostom 
je na voljo savna, najverjetneje bomo v 
ponudbo dodali še masažno kad. 

 � V zadnjem letu si se udeležila več 
dogodkov na področju vinarstva. 
Kateri ti najbolj ostaja v spominu?
Vsak dogodek je nekaj posebnega. Ne 
morem na primer pozabiti dogodka v 
Poljčanah, ko so postavljali klopotec. 
Do mene je prišla starejša ženska in mi 

povedala, da ji je umrl mož, nato sin, vsi 
njeni najbližji. Živi sama in kar ji je osta-
lo, je večji vinograd. Obe sva imeli sol-
zne oči. Rekla je, da ji vinograd pomeni 
vse, je neko veselje, da pozabi na bole-
čino. In res dobiva tudi zlata priznanja 
za svoj rumeni muškat. 
Precej sem tudi prisotna na podelitvah 
priznanj vinogradnikom in ko jim sti-
snem roko, ko je njihov trud prepoznan, 
imajo kar solzne oči. To je nekaj, kar ne 
bom nikoli pozabila. 

 � Verjetno si preizkusila tudi več 
različnih sort vin. Te je katera sorta še 
posebej navdušila ali pa presenetila?
Seveda mi je najbolj všeč cviček.  Si-

cer mi pa vse bolj postaja zanimiv ru-
meni muškat, ki je bolj sladko vino. 
Bralcem bi svetovala, naj preizkušajo 
domača lokalna vina in cenijo trud vi-
nogradnikov. Naj ne kupujejo vina v tr-
govini, temveč od lokalnih vinogradni-
kov. Podpreti moramo ljudi, ki s srcem 
obdelujejo vinograde.  

 � Ob neki priložnosti si dejala, da 
želiš povečati domači vinograd. Ka-
tera sorta trt bo prevladovala?
Tega še ne vem, seveda pa bi prišla v 
poštev katera koli sorta za cviček. Še 
naprej imam namen pomagati 
očetu, tudi potem, ko bo že 
starejši. 
Kamorkoli sem šla, 
sem videla, da mladih 
v društvih ni ali pa jih 
je zelo malo. Veliko 
vprašanje je, kaj se 
bo zgodilo z vinogra-
di čez leta. Veliko jih 
verjetno čez čas ne bo 
imelo gospodarjev. Zato 

se mi zdi pomembno čim več promovi-
rati vinogradništvo, da bi ga mladi spo-
znali v pravi luči, ga začeli bolj ceniti in 
bi v vinogradu tudi pomagali.

 � Z vinogradništvom je povezan tudi 
pereč problem – alkoholizem. Kako 
gledaš na današnjo kulturo pitja? 
Vino se precej izrablja. Marsikdo ga spi-
je preveč, premalo ga cenimo. Manjka 
nam občudovanja te pijače: da lepo pri-
memo kozarec, vonjamo in okušamo 
arome. 

 � Vidimo te na traktorju, pri delu na 
kmetiji, v vinogradu … Marsikdo bi 
lahko dejal, da so to precej netipična 
dela za ženske. Kaj bi mu odgovori-
la?
V družini smo tri punce in verjetno je 
imel oče tudi željo, da bi bil najmlajši 
otrok fant.  Jaz sem od malega dela-
la z njim, kmetijstvo mi je v veselje. Ko 
je šel na primer kam s traktorjem, me je 
moral obvezno vzeti zraven, sicer je bil 
jok. Raje sem na traktorju kot v avtu. 

 � Rada zaigraš tudi na harmoniko. 
Od kod je prišla ta strast, katera me-
lodija ti je najbolj pri srcu? 
Tudi tega me je naučil oče. Sedaj že kar 
nekaj časa nisem poprijela za harmo-

niko, bo čas, da to spremenim. 
Tudi sestra jo igra, tako da 

včasih zaigrava skupaj. 
Najbolj so mi všeč Sla-

kove melodije. Ko 
gremo kam žurat, 
brez harmonike ne 
gre.  

Urška Kolenc
Foto: osebni arhiv 

A. S.
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Na jubilejnem blagoslovu ob novomeškem škofu Andreju Sajetu maševala Janez Šimenc in Janez Rihtaršič

Na velikonočni ponedeljek več kot 16 000 
motoristov v Mirni Peči
Po veliki noči pride velike ponedeljek, le ta pa že četrt stoletja v Mirno Peč prinaša vseslovenski blagoslov motorjev. Za-
čelo se je smelo leta 1998, ko je tedanji župnik, tudi zaprisežen motorist, Janez Šimenc sprejel izziv in s skupino motonav-
dušencev (tja do 15 se jih je zbralo) pod zvonikom cerkve sv. Kancijana opravil prvi blagoslov. „Če je velika nedelja dan za 
družino, naj bo veliki ponedeljek dan za prijatelje (motoriste),“ je po pričevanju Leopolda Pungerčarja tedaj dejal župnik 
Janez. Iz malega raste veliko. Tudi letošnji jubilejni vseslovenski blagoslov se ni izneveril tradiciji. Še več, tudi tokrat se je 
zbralo okoli 16.000 motoristov, ki so od ranega jutra prihajali v Mirno Peč. Od blizu in daleč. Opaziti je bilo registrske ta-
blice iz praktično cele Slovenije, za krmilom pa vse generacije, med sopotniki pa praviloma ženske.

POLDE PUNGERČAR, 
organizator blagoslova
»Za nami je že 25. blago-
slov, ki je bil zopet pose-
ben. Jubilejni je bil in na-
šega škofa dr. Andreja 
Sajeta smo imeli ob sebi, 
hvala mu iz srca. Vsem 
in vsakemu posebej se 
zahvaljujem za pomoč 
za vsa leta nazaj. Ob-
čini, županu in obema 
župnikoma za obrede 
in razumevanje… Vsem 
društvom, ki sodeluje-
te z nami, iskrena hvala. 
Brez vas bi zvezde ostale 
nedotaknjene in Mirna 
peč ne bi v vseh teh le-
tih gostila preko 240.000 
blagoslova željnih prija-
teljev, ki imajo radi nas 
Mirnopečane… Osta-
nimo povezani med se-
boj.«

Številni, ki jih je pot pripelja-
la v Mirno Peč, so se udeležili 
tudi maše. Tudi ta je bila nekaj 
posebnega. Somaševanje ob 
10. uri sta skupaj z našim ro-
jakom škofom dr. Andrejem 
Sajetom opravila  mirnopeški 
župnik Janez Rihtaršič in prvi 
župnik Janez Šimenc. Pred 
in po maši je bilo živahno na 
trgu pred cerkvijo, kjer so do-
mača društva poskrbela za 
spremljevalni program, nih-
če ni ne lačen in žejen odšel 
domov. Pred blagoslovom je 
zbrane v imenu organizator-
jev nagovoril Leopold Pun-
gerčar, ki je v isti sapi opravi-
čil tudi izostanek spoštovane 
Ivanke Slak, ki je na ta konec 
Dolenjske poslala lepe poz-
drave, zavoljo bolezni pa je to 

pot ostala doma. V upanju, da 
čim prej okreva, ji pozdrave 
vračamo in kličemo na snide-
nje prihodnje leto.

V spremljevalnem programu 
so najprej svoj meh raztegnili 
v Društvu harmonikarjev Mir-

na Peč, ki jih vodi Franc Poto-
čar, za tem se je izkazal še cer-
kveni  otroški pevski zbor pod 
vodstvom Katje Šuštaršič.

„Glede na število vseh, ki ste 
prišli v Mirno Peč, lahko re-
čem, da sem župan velike 
občine.  Šalo na stran. Na-
men srečanja vseh nas je, da 
dobimo blagoslov za varne 
in prijetne trenutke, ki jih bo-
ste preživeli na motorju ali na 
drugih prevoznih sredstvih. 
Veliko je bilo govora tudi o 
varnosti, ki nas zadolžuje vse 
– tako motoriste kot tudi vse 
ostale udeležence v prome-
tu. Če bomo vsi skupaj nekaj 
dobrega naredili, se bomo 
bistveno bolj varno počutili. 
Predvsem pa vam želim, da se 
v Mirni Peči dobro počutite in 
domov odnesete lepe spomi-

ne. In se spet vrnete nazaj, 
saj je v Mirni Peči 

kaj videti,“ pa je 
zbrane moto-
riste nago-
voril župan 
Andrej Ka-
stelic. 

„Čestitam organizatorjem, ki 
se že četrt stoletja trudijo za 
tak dogodek. Želim si, da bo 
tako tudi v prihodnje. Kar pa 
se glede na tak odziv ni bati. 
Če današnji blagoslov pome-
ni začetek motoristične sezo-
ne, pa upam, da bo temu sle-



Ustvariti čim manj smeti
Pomlad poleg lepšega vremena in prebujanja narave v 
nas prebuja tudi željo po spomladanskem čiščenju in za-
vedanje za še večjo skrb za okolje. Posameznik na letni 
ravni proizvede več kot 500 kg odpadkov, kar je veliko. 
Kako pa se vi trudite ustvariti čim manj smeti?

Pripravile: Špela Zupan, Simona Lužar, 
Jasmina Drenik

Maja Mirtič, Trg
Na sprehodih večkrat pobiramo 
smeti ob poti. Doma papir shranju-
jemo za šolo, plastiki se poskušamo 
izogibati, ostalo ločujemo v za to 
namenjene zabojnike. Ostanke hra-
ne uporabimo ali zavržemo na kom-
post, še uporabna oblačila oddamo 
na center ponovne uporabe, strga-
na uporabimo za čiščenje. Sodeluje-
mo pri izmenjavi pohištva, koles, ro-
lerjev in ostalih še uporabnih stvari. 

Jože Strojinc, Postaja
Trudimo se z ločevanjem odpadkov, 
ozaveščanjem starejših in pomočjo 
tistim, ki se še ne zavedajo pomena 
recikliranja in ponovne uporabe. Z 
ohranjanjem čistega okolja lahko 
vsi skupaj ohranjamo podtalnico in 
čistejši zrak. Pomembno je, da se kot 
družba zavedamo pomena varova-
nja okolja, saj tako skrbimo tudi za 
naše naslednje rodove. 

Jure Mervar, Golobinjek
Pri nakupih sadje in zelenjavo 
nabiramo v tekstilne vrečke, prav 
tako za celotni nakup uporabimo 
vrečke za večkratno uporabo. Pi-
jačo kupujemo v steklenicah, če je 
le mogoče. Doma ustvarjene od-
padke ločujemo. Ločeno zbiramo 
steklo in odpadno olje. Večino od-
lagamo na bližnji otok za zbiranje, 
odpadno olje pa nesemo v zbiral-
nik v Mirni Peči. 

Sonja Kolenc, Komunala NM       
Zero-waste način življenja je danes 
vse bolj prisotno načelo, ki predsta-
vlja odmik od potrošniškega vsak-
dana in izpostavlja odnos do oko-
lja. Odpravimo se v trgovino s svojo 
vrečko. Zelenjavo, sadje kupimo pri 
lokalnem kmetu, na tržnici, lahko 
si sešijemo svojo vrečko npr. iz za-
ves. Ne kupujmo oblek hitre mode, 
neuporabnih daril ... Pomembno je, 
da nadzor vzamemo v svoje roke. 
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anketa

dilo tudi pravo vreme. Vsem 
zbranim želim srečne in varne 
kilometre. Za varnost v pro-
metu smo odgovorni vsi, zato 
bodimo pozorni drug na dru-
gega in srečno,“ je z govorni-
škega odra dodala še Mateja 
Povhe, lani novo izvoljena žu-
panja sosednje občine Treb-
nje. 

Temu je sledil blagoslov, ki so 
ga družno opravili dr. Andrej 
Saje, Janez Šimenc, domači 
župnik Janez Rihtaršič in po-
licijski vikar pater Janez Jona 

Vene. „Pa vozite tako hitro, da 
vam bodo angeli varuhi lahko 
sledili,“ je med drugim vsem 
zbranim na srce položil no-
vomeški škof Andrej Saje, ki 
se je z blagoslovljeno vodo 
sprehodil med motoriste in 
jim podelil blagoslova za var-
no pot.

V nadaljevanju dopoldneva 
so za zabavo in veselje poskr-
beli člani narodno zabavnega 
ansambla Pogum.

Drago Perko

Ob domačem županu še Mateja Povhe, županja občine 
Trebnje, dr. Andrej Saje, župnika Janez Rihtaršič in Janez Ši-
menc ter policijski vikar pater Janez Jona Vene.

Izkazal se je tudi cerkveni zbor Kresnička.

Zbrane je navdušilo Društvo harmonikarjev Mirna Peč.
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KAKO SE LAHKO ZAŠČITIMO PRED KLOPI?

KAM SE KLOPI NAMESTIJO?
PREGLEDAMO CELO TELO, ŠE POSEBEJ PA BODIMO POZORNI NA NASLEDNJA MESTA:

Lasišče

Za uhlji

Pod prsmi Pod pazduho

Okoli pasu

V popku

Med prsti
na roki

Zadnja stran 
kolen

Med prsti 
na nogi

V dimljah

Intimni predeli

Klopi se nahajajo 
predvsem v 
gozdni podrasti, 
v grmovju vlažnih 
mešanih gozdov, 
v travi in celo na 
vrtu.

Repelent proti 
klopom 
namažemo na 
kožo ter 
poškropimo
oblačila.

Oblecimo majico 
z dolgimi rokavi in 
dolge hlače ter 
spodnji del hlačnic, 
pri gležnjih, 
zatlačimo v čevlje 
ali čez hlačnice 
poveznemo 
nogavice. 

Oblačila naj bodo 
svetle barve, da 
klopa na oblačilih 
lažje opazimo.

Po vrnitvi iz 
narave natančno 
pregledamo telo, 
se stuširamo in 
umijemo glavo. 

Najbolj učinkovit 
ukrep za zaščito 
proti klopnemu 
meningoencefa-
litisu je cepljenje. 

Klopa primemo s koničasto pinceto čim bližje koži in ga 
z enakomernim gibom izvlečemo. Pomembno je, da ga 
ne primemo za telo, temveč za glavico. Stisk telesa 
lahko namreč pospeši izločanje okužene sline v kožo. 
Če deli klopa ostanejo v koži, tudi te čim prej odstranimo.

Po odstranitivi klopa očistimo kožo z alkoholom ali pa kar 
z vodo in milom. 

V primeru vboda klopa je priporočljivo, da ga odstranimo 
čim prej. 

TAKOJ ODSTRANIMOPregledujmo se redno, ker se klop lahko skrije v oblačilih ali 
drugje v stanovanju in se na naše telo prisesa šele kasneje, 
čez kakšen dan ali dva. 

Mesto vboda klopa opazujemo še vsaj mesec dni po odstranitvi 
klopa. V primeru pojava značilne rdečine na koži, ki se širi in v 
sredini bledi, se posvetujte s svojim izbranim zdravnikom.

RE
PE

LE
NT

KAKO ODSTRANIMO KLOPA?
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Z mikrobiološkimi raziskavami se ugotavlja prisotnost bakterij in parazitov v 
pitni vodi. V letu 2022 je bilo za potrebe MB odvzetih 411 vzorcev, od katerih 
je bilo 9 neustreznih. Kot najpogostejši vzrok za neustreznost vzorcev je pove-
čano število koliformnih bakterij in skupno število bakterij pri  22°C in 37°C. V 
okviru rednih mikrobioloških analiz pa se ugotavlja prisotnost tudi na:

Parametri osnovne fizikalno-kemične analize so amonij, barva, motnost, 
vonj ter okus. V lanskem letu je bilo za potrebe fizikalno-kemijskih analiz 
odvzetih 147 vzorcev, od katerih je bil en neustrezen. Vzrok fizikalno-
kemijske neustreznosti je bila povišana motnost, kot posledica vzdrževalnih 
del na vodovodnem omrežju in povišana motnost na vodnih virih zaradi 
izdatnih padavin ter potresnih sunkov. Poleg osnovnih parametrov se v vodi 
ugotavlja tudi prisotnost nekaj manj kot 90 kemijskih snovi in spojin, kot so 
kovine, pesticidi in ogljikovodiki.
Iz rezultatov preizkušanja lahko povzamemo, da je voda, ki priteče iz 
vodovodnega omrežja kakovostna ter mikrobiološko in fizikalno skladna z 
normativi, ki jih določa pravilnik o pitni vodi. 

Analiza vode

Paraziti; patogeni mikroorganizmi, njihova prisotnost kaže na 
izpust komunalnih odpadnih voda in greznic ter uporabo gnoja in 
gnojevke pri gnojenju travnatih  in poljedelskih površin; prisotnost 

v vodi ni dopustna. V letu 2019 smo na vodovodnih sistemih odvzeli 15 
vzorcev, v katerih ni bilo prisotnih razvojnih oblik parazitov. 

Clostridium 
perfingens 
vključno s 

sporami, njihova priso-
tnost je zanesljiv poka-
zatelj fekalnega one-
snaženja, prisotnost v 
vodi ni dopustna.

skupno število bakterij pri 
37°C, podobno kot št. kolonij 
pri 22°C kažejo na učinkovitost 

postopkov priprave, na razmnoževanje v omrežju 
zaradi zastojev ali povečane temperature; mejna 
vrednost je manjša od 100/ml.

skupno število bak-
terij pri 22°C, mejna 
vrednost je manjša od 
100/ml.

Koliformne 
bakterije - 
pokazatelj 

stoječe vode (mrtvi 
rokav na omrežju), 
prisotnost v vodi ni 
dopustna. 

Bakterijo 
Escherichia 
coli, ki je 

zanesljiv pokazatelj 
fekalnega onesnaže-
nja, prisotnost v vodi ni 
dopustna.

Mikrobiološke analize vode

Podrobne podatke o analizah vodnih virov lahko pogledate 
na naši spletni strani: https://www.komunala-nm.si/

Informacije o dogajanjih na vodovodnem omrežju: https://
www.komunala-nm.si    
Če želite prejemati SMS ali elektronsko obvestilo v primeru 
poslabšanja kakovosti pitne vode: http://moja.komunala-nm.
si in aplikacija pitne vode https://app.vodapp.si 

Spremljajte stanje oskrbe s pitno vodo preko aplikacije Pitna 
voda, ki si jo lahko brezplačno naložite na svoj pametni 
telefon. Na ta način boste tekoče obveščeni o motnjah pri 
oskrbi s pitno vodo v vašem vodovodnem sistemu.

Fizikalno-kemijske analize vode

2022 načrpana 
voda

celokupna mikrobiološke analize fizikalno-kemične analize paraziti

VODNI VIR trdota vode 

(°N ali dH)

št. vzorcev ustrezni neustrezni % ustreznih št. vzorcev ustrezni neustrezni % ustreznih vzorčeno

Brusnice 84.091 13,0 13 13 0 100,00 4 4 0 100,00 okt
Bučka 37.770 18,2 13 13 0 100,00 5 5 0 100,00 okt
Dol Toplice 75.362 15,0 14 13 1 92,86 3 3 0 100,00 maj
Gabrje 29.196 16,7 13 13 0 100,00 5 5 0 100,00 okt
Žužemberk VC   
Globočec

132.840 14,5 12 12 0 100,00 3 3 0 100,00

Gorenji Suhadol 0 19,9 12 12 0 100,00 3 3 0 100,00 jun
Gornji Križ 37.535 15,4 13 13 0 100,00 3 3 0 100,00 jun
Hrastje 138.610 15,6 13 12 1 92,31 3 3 0 100,00 feb
Kamenje 15.901 14,0 13 13 0 100,00 1 1 0 100,00 apr
Jelendol 8.950 18,0 12 12 0 100,00 3 3 0 100,00 okt
Javorovica 39.162 14,7 12 12 0 100,00 5 5 0 100,00 okt
Stare Žage 261.742 16,1 16 16 0 100,00 5 5 0 100,00 okt
Škocjan 155.371 17,8 12 12 0 100,00 5 5 0 100,00 okt
Vrhpolje 76.376 20,3 15 15 0 100,00 5 5 0 100,00 apr
NM  - Jezero 2.463.136 14,7 104 100 4 96,15 49 48 1 97,96
Mirna Peč 136.053 13,9 13 13 0 100,00 4 4 0 100,00 jun
NM - Stopiče 1.427.492 13,5 81 79 2 97,53 34 34 0 100,00
Žužemberk VC  
Hydrovod

54.185 10,0 17 16 1 94,12 4 4 0 100,00

Žužemberk NC ViV 113.489 13,8 13 13 0 100,00 3 3 0 100,00 okt
SKUPAJ 411 402 9 147 146 1 558

19  
VODNIH SISTEMOV

19  
VODNIH VIROV

558  
ODVZETIH VZORCEV

5.287.261  
m3 NAČRPANE VODE

Poročilo o kakovosti pitne vode v letu 2022
Komunala Novo mesto d.o.o. izvaja dejavnost oskrbe s pitno vodo na področju osmih občin, kjer upravlja z 19 vodovo-
dnimi sistemi in 19 vodnimi viri. Nadzor nad kakovostjo pitne vode, izvajamo v skladu s Pravilnikom o pitni vodi (Ur. l. 
RS 19/04, 35/04, 26/06, 92/06, 25/09, 74/15 in 51/17) in v sodelovanju z Nacionalnim laboratorijem za zdravje, okolje 
in hrano. V letu 2022 je bilo za potrebe mikrobioloških in fizikalno-kemijskih analiz odvzetih 558 vzorcev pitne vode. 
Neskladja so se pojavila v  slabih dveh odstotkih vseh odvzetih vzorcev, oziroma v 9 mikrobioloških in 1 fizikalno-ke-
mijskih kot posledica povečane motnosti po pravilu loma na cevovodu.

Mirna Peč
Vrtini se nahajata na severnem vznožju Poljan-
ske Gore. Vodo črpamo iz globine 120 metrov in 
dezinficiramo s plinskim klorom ter UV napravo. 
Vodovodni sistem Mirna Peč oskrbuje naselja 
Čemše, Šentjurij na Dolenjskem, Hmeljčič, Glo-
bočdol, Sela pri Zagorici, Dolenje in Gorenje Kar-
teljevo, Mali in Veliki Kal, Orkljevec, Mirna Peč z 
ulicami, Dolenja vas pri Mirni Peči, industrijska 
cona v Mirni Peči, Hrastje pri Mirni Peči, Poljane 
pri Mirni Peči, Vrhpeč, Jelše, Jordankal, Gorenji, 
Srednji in Dolenji Globodol, Češence, Mali vrh, 
Jablan, Vrhovo pri Mirni Peči, Goriška vas.

V letu 2022 je bilo v okviru notranjega nadzora 
za potrebe mikrobioloških in fizikalno-kemijskih 
preskušanj ter parazitov odvzetih 18 vzorcev, v 
okviru državnega monitoringa pa dodatni štirje 
vzorci pitne vode. Vsi odvzeti vzorci po pripravi 
so ustrezni in v skladu z normativi, ki jih določa 
Pravilnik o pitni vodi.
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Čebelice praznovale 20 let prepevanja

S pesmijo ohranjamo slovensko kulturno dediščino
Ob dvajsetletnici delovanja smo ljudske pevke Čebelice na prvo marčevsko nedeljo s koncertom  uspele napolniti do-
mači hram kulture do zadnjega kotička. Polna dvorana navdušenih poslušalcev nas navdaja z veseljem in daje potrdi-
tev, da tudi domačemu kraju veliko pomenimo in da stari ljudski pesmi tudi današnji človek še rad prisluhne. 

Čebelice smo na praznovanje povabile 
prijatelje. Seveda vseh, ki bi jih rade in z 
njimi prijateljujemo, nismo mogle pova-
biti na oder, bile pa smo iskreno vesele 
vseh, ki so se poveselili z nami. Tokrat so 
se nam na odru pridružili domači Mo-
ški pevski zbor Rožmarin, ljudske pevke 
Vesele Ribnčanke, pevska skupina Kla-
sek, Ljudski pevci Bizeljsko, Mirnopeški 
harmonikarji, za smeh pa sta poskrbela 
Maja in Bogdan iz domačega kulturne-
ga društva. Hvala še enkrat vsem, še po-
sebej naši zvesti, čudoviti publiki. Lepa 
hvala vsem, ki nam kakorkoli pomagate, 
nas bodrite in se veselite z nami!
Čebelice smo se pred zdaj že več kot 
dvajsetimi leti zbrale z namenom, da 
ohranimo ljudsko pesem naših treh do-
lin, ki jo je nov način našega življenja ne-
zadržno in hitro potiskal v pozabo, pa 
tudi da bi sebi polepšale zimske večere. 
Večina je svojo mladost preživela v času, 
ko je fantovska pesem še odmevala zve-
čer na vasi, ko se je pelo pri delu ali počit-
ku, v žalosti in veselju, od rojstva do smr-
ti, ko je bila pesem vez med človekom, 
naravo in Bogom. Dve desetletji jo zato 
Čebelice z velikim spoštovanjem pona-
šamo med ljudi v domačem kraju, širom 
domovine in tudi izven njenih meja. Po-
jemo po posluhu, brez not, triglasno, ka-
kor so naši predniki prepevali ob delu 
doma ali na polju, ob družabnih sreča-
njih, ob veselih in žalostnih dogodkih. 
Trudimo se ohranjati ljudske pesmi do-

mačih krajev, ki so že skoraj pozabljene. 
Z vso ljubeznijo negujemo naše ljudsko 
glasbeno izročilo, da bi ga približale da-
našnjemu človeku, predvsem mladim, 
in ga tudi, kolikor je mogoče, ohranile 
poznejšim rodovom. Prejele smo tudi 
že priznanje Občine Mirna Peč za ohra-
njanje kulturne dediščine. Na odru do-
mačega kulturnega doma smo v teh le-
tih gostile že več kot 40 skupin pevcev 
in godcev iz večine slovenskih pokrajin. 
Svoje pevske moči večkrat merimo tudi 
na srečanjih ljudskih pevcev in godcev 
Dolenjske. Rade pojemo v domačem 
kraju, pogosto se odzovemo vabilom na 
prireditve širom Slovenije, udeležile smo 
se festivala Slovenija v Pragi, še posebej 

pa smo  ponosne na vabila na sreča-
nja folklornih skupin in ljudskih pevcev 
Evrope,  Europeade. S svojimi pevskimi 
prijatelji smo tako prekrižarile že kar ne-
kaj evropskih dežel. Nepozabni dnevi, ki 
za vedno ostanejo v spominih.

Čebelice močno želimo, da bi ljudska pe-
sem ostala vrednota, ki ima trajno ceno , 
in lepota, zaradi katere je življenje lepše. 
Dr. Zmaga Kumer je zapisala:« Ljudska 
pesem je del naše zemlje, našega življe-
nja, del slovenske kulturne dediščine, del 
naše kulturne sedanjosti in prihodnosti«. 
Čebelice dodajamo: »Ohranimo jo, poj-
mo jo«!

Silva Bevc
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Znanje postopkov oživljanja 
z AED rešuje življenja
V začetku marca smo se gasilke in gasilci društva PGD 
Hmeljčič in bližnji krajani zbrali na pobudo poveljnika 
domačega društva Mihe Lužarja na delavnici „Temeljni 
postopki oživljanja z uporabo zunanjega avtomatskega 
defibrilatorja (AED)“.

Sam nakup AED in njegova postavitev na vidno mesto še ne 
pomeni, da se bodo ljudje opogumili in intervenirali v prime-

ru zastoja srca. Ugotavlja se namreč, da v navedenih primerih 
ljudje najpogosteje „otrpnejo“ ali pa jih zajame panika. Zato 
je znanje temeljnih postopkov oživljanja z uporabo AED ne-
precenljivo, saj lahko s pravilnim postopkom ohranimo mo-
žgane pred trajnimi poškodbami in srce, ki je zastalo, z upo-
rabo AED tudi povrnemo v normalni sinusni ritem in s tem 
človeku rešimo življenje.

AED so trenutno postavljeni v Poljanah pri skladišču podjetja 
Aleksander Majde s.p, (nakup so financirali člani društva ŠRD 
Poljane) in v Dolenji vasi pri podjetju Anton Kregel s.p., ki je z 
svojimi lastnimi sredstvi omogočil nakup in  postavitev, za kar 
smo mu  vaščani izredno hvaležni.

V planu je postavitev v Šetjuriju pri Pavčkovem domu in pri 
gasilskem domu v Hmeljčiču.

Mitja Pust

Nočni tek na Golobinjek

Tekaško društvo MiTek je organiziralo Nočni tek na Golo-
binjek. Štart in cilj teka, ki je bil netekmovalnega značaja, 
je bil pri Muzeju Lojzeta Slaka in Toneta Pavčka. Pot do 
najvišje točke nas je vodila preko Goriške vasi, kjer nas je 
gostoljubno sprejel in s pivom pogostil Peter Cesar. Če-
prav 8,3 km dolga razdalja za tekače ni predolga, se je 
pred začetkom spusta na izhodišče prilegel še kratek po-
stanek z okrepčilom v zidanici pri Martinu in Andreji. Tako 
smo s prijetnim druženjem zaključili naš prvo tek, ki pa 
glede na odziv, zagotovo ne bo zadnji.

Mitja Krevs

Tečaj angleščine 
na OŠ Toneta Pavčka

Občani Mirne Peči smo se z veseljem odzvali povabi-
lu ravnateljice mirnopeške osnovne šole Majde Čen-
gija na brezplačen tečaj angleščine. Organizirali smo 
dve skupini – začetno in skupino tečajnikov z že nekaj 
osnovnega znanja. Tečaj je potekal vsak teden po dve 
šolski uri, skupaj dvajset ur.
Že po prvih urah smo začetniki ugotovili, da učenje 
angleščine ni nikakršen »bav bav«. Ga. Čengija nas je 
pravilno usmerjala, spodbujala in nas med učenjem 
bogatila z obilico zanimivih podatkov, povezanih z an-
gleškim jezikom, življenjem v Združenem kraljestvu, 
navadami Angležev in razlikami z ameriško angleščino. 

Poskrbela je tudi, da smo na vsakem srečanju, ki se je 
začelo ob 17. uri, popili pravi angleški čaj. Na enem od 
srečanj smo spoznali tudi celoten ritual pitja čaja in vse, 
kar sodi k temu običaju. 
In kaj znamo po angleško? Naučili smo se predstaviti, 
poimenovati dneve v tednu, šteti, poimenovati države 
in celine, obvladamo glagol biti in tudi črkovati nam kar 
uspeva. Poleg poslušanja besedil in ponavljanja smo 
poslušali tudi glasbo in ob njej zapeli.
Hitro je minilo dvajset ur in razšli smo se z željo, da je-
seni nadaljujemo. In res je ga. Čengija ponovno zbrala 
skupino približno dvanajstih učencev. Tokrat veliko po-
navljamo, bogatimo naš besedni zaklad, se učimo pra-
vilne izgovorjave, množinskih oblik, spoznavamo an-
gleške čase in še in še.
Udeleženci imamo različne motive za udeležbo na te-
čaju – eni potujemo, pa bi se radi bolje znašli z znanjem 
angleščine, drugi si »kravžljamo« malo preveč zakrne-
le možgane, tretji imamo znance, sorodnike, ki znajo 
le angleško. Kakšen pa je motiv naše učiteljice, da nam 
tako nesebično predaja svoje bogato znanje? 
»Vedno sem verjela, da je znanje, ki se ne deli, mrtvo 
znanje. Rada poučujem, spoznavam nove ljudi in svet 
okoli sebe. Življenje in priložnosti, ki mi jih je namenilo, 
so me pripeljale v Mirno Peč in iz te nove izkušnje želim 
iztržiti čim več – naučiti se poklica ravnateljevanja, sple-
sti nove vezi v mojem novem delovnem okolju in širiti 
znanje, ki ga že imam. Če se pa pri tem imamo še lepo, 
je vsaka minuta in vsaka ura le še delček bogatega mo-
zaika mojega življenja.«

Melita Volk Ivekovič, 
Sonja Hrastar, Majda Čengija
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Društvo vinogradnikov Mirna Peč

Društveni pohod v znamenju degustacij
Preko petdeset članov DV Mirna Peč in naših prijateljev se je na prvo  soboto po prazniku 40 mučenikov  odpravilo na 
tradicionalni društveni pohod, tokrat na vinsko gorico Šmaver v trebanjski občini.

Zbrali smo se pri lovski koči v 
Globodolu, od koder je slaba 
ura hoda do Šmavra. Najprej 
smo se ustavili v dolini pri 
Parkljevih, kjer je nam gospo-
dar Gregor ponudil domač 
»fruštek«, gospodinja Vida pa 
postregla z različnimi prigriz-
ki. Tako smo se lažje podali 
na vrh vinske gorice Šmaver, 
kjer je bil postanek pri Krme-
ljevih. Ob čudovitem 
razgledu na Globo-
dolsko dolino in 
na našo vinsko 
gorico Golobi-
njek  smo ob 
kupici preiz-
kušali tudi nji-
hove suhome-
snate dobrote. 
Pot smo nadalje-
vali mimo cerkve 
svete Ane vse do Dra-
ganovih, kjer smo imeli to-
plo malico, gospodar Martin 
pa nas je postregel z avtohto-
no eko bio šmarnico.
Odpravili smo se v vas Sveti-
nje in se ustavili na glavni de-
gustaciji pri Branetu in Mateji 

P i r n a r 
iz Šen-

t j u r i j a , 
kjer je de-

gustator Bra-
ne opisal vzorce vin. 

Vsi skupaj smo ugotovili, da 
imajo v lepi novi kleti prije-
tna vina, gospodinja pa peče 
čudovit domač kruh.
Nadaljevali smo pot in se 
ustavili v lepo obnovljeni, eni 

najstarejših cerkva na Dolenj-
skem, ki je posvečena sve-
temu Mavriciju. Na poti čez 
Šmaver smo pri Virčevih po-
izkusili štiri zelo kakovostna 
vina in zaključili v kleti pri Sla-
kovih, kjer smo si lahko sami 
natočili njihova vina.
Med potjo proti lovski koči 
Globodol smo ugotavljali, 
da so vinogradniki v Šmavru 
zelo gostoljubni, za kar se 
vsem v imenu DV Mirna Peč 

in vseh pohodnikov najlepše 
zahvaljujem.
Na cilju v lovski koči pa nas je 
čakal kuhar Peter z okusnim 
golažem in društvenim vi-
nom.
Polni lepih vtisov smo se raz-
šli in si obljubili, da se nasle-
dnje leto zopet udeležimo 
tradicionalnega društvenega 
pohoda. Vabljeni tudi ostali.

Zvonko Papež

Župnijska Karitas Mirna Peč prejela državno priznanje
Na prvi ponedeljek v marcu, ko je potekala redna seja mirnopeške župnijske Karitas, nas je obiskal generalni tajnik Ško-
fijske Karitas Novo mesto Simon Dvornik in nam predal državno priznanje za naše delo v času covid epidemije. Hvaležni 
smo prav vsem,  še posebej občanom Mirne Peči, ki so kakorkoli pomagali pri naši akciji. Dokazali smo, da nas stiska lahko 
še bolj poveže in da dobrodelnost še kako živi.

Darja Kastelic
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Iz mirnopeških 
kuhinj

SMEJOČI 
MASLENI 
PIŠKOTI 
(recept iz Jožičine 
kuhinje – preizkušen!)

Sestavine:
•	 1 kg gladke moke
•	 500 g masla sobne 

temperature
•	 200 g sladkorja  

v prahu
•	 120 g mletih mandljev
•	 3 jajca
•	 3 vaniljeve sladkorje
•	 1 žlička sode bikar-

bone
•	 1 limonina lupina

Nadev: 
•	 marmelada po želji
•	 sladkor v prahu za 

posip

Postopek: Jajca, sladkor 
in vanilijev sladkor pena-
sto zmešamo, dodamo 
maslo in zmešamo v glad-
ko zmes.
Nato dodamo mlete 
mandlje, moko s sodo bi-
karbono in limonino lu-
pino. Če je testo premeh-
ko, dodamo malo moke. 
Zgnetemo v gladko te-
sto. Testa ne dajemo v 
hladilnik. Razvaljamo na 
debelino okoli 4 mm in z 
modelčki izrezujemo pi-
škotke, jih polagamo na 
pekač, obložen s peki pa-
pirjem. Pečemo na tem-
peraturi 200 °C približno 
10 min. Pečene ohladimo, 
namažemo z marmelado 
in sestavimo. Posujemo s 
sladkorjem v prahu. Do-
ber tek!

Ureja: Nežika Režek

Klepet ob ročnih delih
 
Pod okriljem Župnijske Karitas se v Mirni Peči vsako sredo, od oktobra do aprila, srečuje-
mo v skupini Klepet ob ročnih delih. Poudarek je na druženju in izmenjavi znanja, da si 
popestrimo dolge zimske večere, gradimo skupnost in delujemo dobrodelno.

Na ogled k letališkim gasilcem  
Oktober je bil mesec požarne 
varnosti, zato smo se na Jor-
dankalu odločili, da bi sode-
lovali tudi mi. Še kako živ je 
spomin na poletni požar na 

Krasu, ki nas je, moram pri-
znati, kar malo prestrašil. Ko 
smo razmišljali, kam na izlet, 
smo se odločili, da si ogleda-
mo gasilsko enoto na Brniku.
Sprejel nas je vodja gasilske 
enote in nam natančno ra-

zložil, kakšno je njihovo delo, 
koliko jih je, kakšno opremo 
imajo in kako so organizirani.
Med razlago smo opazovali 
avione, ki so vzletavali in pri-

stajali. Nad gasilci so bili naj-
bolj navdušeni naši najmlajši, 
ko so si ogledali gasilski kon-
trolni stolp.
Da se izlet ne bi prehitro kon-
čal, smo zavili še v Komendo. 
Ustavili smo se pri domačinu, 

ki je pravi zbiralec. Zbira vse 
od razglednic do starih mo-
torjev. Zanimivo.
Preden pa smo se poslovi-
li, so nam spekli še kostanj (v 

bobnu starega pralnega stro-
ja), tako, da lahko govorimo o 
pravem kostanjevem pikniku.
Upamo, da se bo tudi letos 
pokazala možnost za kak izlet.

Milena Slak

Letos smo sodelovali pri vse-
slovenski akciji izdelave odejic 
za invalide in kapic za novoro-
jenčke, pripravili smo razstavo 
jaslic, imeli stojnico z našimi 
izdelki. Skupaj z birmanci smo 
izdelovali božične voščilnice 
za vsako gospodinjstvo v 
župniji.  
V pripravi na veli-
konočno razsta-
vo smo marca 
povabili Metko 
in Mojco Stare-
šinič, ki sta med 
nas prinesli boga-
to ljudsko izročilo za 
velikonočni čas - belo-
kranjske drsanke.
Po slovenskem ljudskem izro-
čilu so se na velikonočni po-
nedeljek pred cerkvijo fantje 
razvrstili v polkrog, dekleta pa 
so svojim izvoljencem poda-
rila v robček zavezano drsan-

ko. Za drsanke 
so značilni cve-

tlični vzorci, mo-
tivi travniškega cve-

tja, žitnega klasja in grozdja. 
Primerna so kokošja, gosja in 
nojeva jajca. Pri kuhanju upo-
rabimo liste rjave, rdeče ali 
vijolične barve. Pri praskanju 
motiva si danes pomagamo 
z olfa nožem. Po končanem 

delu drsanko obrišemo z na-
oljeno krpo, da se lepo sveti.
Udeleženci smo bili navdu-
šeni nad spretnostjo men-
toric in tudi sami izdelali 
"mirnopeške drsanke", ki se 
nekoliko razlikujejo od ori-
ginalov. Vaja dela mojstra, če 
mojster dela vajo. 

Darja Kastelic
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Šeme priklicale pomlad, Čuki narisali 
nasmehe in Kresovci napojili duše
Brenčaško razposajene maškare so priklicale pomlad, Čuki so na nepozabni Zzzabavi privabljali nasmehe na obraze, 
Kresovci pa so napojili duše s čudovitima ljudskima pesmijo in plesom.

Skozi središče Mirne Peči se 
je na pustni torek vila za cel 
kilometer dolga kolona raz-
posajenih šem. Pod taktir-
ko  nagajivega hišnika Štefa 
in  norčavih kranjskih čebe-

lic so se od cerkve sv. Kanci-
jana podale proti Muzeju Loj-
zeta Slaka in Toneta Pavčka, 
kjer je sledilo šemasto rajanje 
ob plesu in petju.
Med veselo množico je bilo 
znova opaziti izjemno iz-
virne maškare in mnoge so 
bile ročno izdelane in doma 
ustvarjene. Najbolj domisel-
ne so prejele nagrade, ki so 
jih podarili naši podporniki, 
vse šeme pa so dobile tudi 
slastne krofe, ki so jih omogo-
čili Občina Mirna Peč, Kmetij-
ska zadruga Trebnje-Krka in 
Pekarna Mokronog.

Razposajeni in veseli smo bili 
tudi decembra na “Zzzabavi s 
Čuki in prazničnim sejmom”, 
kjer smo se zbrali, zaplesali, 
zapeli, se poveselili in veselo 
nazdravili v srečno novo leto. 
Veliko nas je bilo. Vsi smo se 
radostno nasmejali drug dru-
gemu ter širili pozitivno ener-
gijo po mirnopeški dolini in 
daleč naokoli.
Široko so bili na odru nasme-
jani tudi priljubljeni Čuki, ki 
so s številnimi uspešnicami 
naredili pravi žur. Zaključili so 
s prelepo Zgodbo o prijatelj-
stvu, ki smo jo na odru zapeli 
vsi skupaj s člani Kulturnega 
društva Četrtkova brenča-
nja v Mirni Peči. Posebna za-
hvala gre Občini Mirna Peč 
za sofinanciranje dogodka, 

ponudnikom hrane in pijače 
ter slovenskim rokodelcem, 
ki so na prazničnih stojnicah 
ponosno razkazovali sadove 
svojega ustvarjanja in 
dela.
Če smo leto 2022 
zaključili z novej-
šo pesmijo o pri-
jateljstvu, smo v 
brenčaški družbi 
v novo leto 2023 
vstopili s prvinski-
mi ljudskimi melo-
dijami in plesom. V nasto-
pu članov Folklorne skupine 
Kres je v avli Osnovne šole 

Še več lahko 
izveste, 
če skenirate 
kodo .

Toneta Pavčka uživalo več 
kot 150 obiskovalcev. Tudi 
oni so ob vsem navdušenju 
ves čas prepevali z nasto-
pajočimi in se pozibavali ob 
poskočnih, veselih ljudskih 
ritmih.
Hvala vsem, ki pripomorete, 
da brenčaški dogodki tako 
lepo uspejo. Hvaležni smo. 
Vsak mesec medtem snuje-

mo in načrtuje-
mo nove dogodke 

za Vas, da se bomo 
družili in se imeli skupaj kar 
najlepše. Vabimo Vas v našo 
družbo, spremljajte nas na 

Facebooku in Instagramu, 
obiščite spletno stran  cetrt-
kova-brencanja.si in se pri-
javite na mailing listo  cetrt-
kova.brencanja@gmail.com. 
Dobrodošli in dovolite, naj 
Vam popestrimo zadnje če-
trtke v mesecu.

Simona Lužar in 
Špela Zupan
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Pohod ob dnevu žena in dnevu mučenikov
Prebujajoči se marec v prvih desetih dneh ponuja dva lepa praznika, ki nas opominjata na pomen medsebojnega spo-
štovanja in pravic tako žensk kot moških. V Jablanu že kar nekaj let v ta namen posamezniki organizirajo pohode, ki so 
vedno izvedeni v prijetnem vzdušju druženja in aktivnem preživljanju prostega časa. 

Mučeniki so se na pot odpravili izpred 
gasilskega doma v Jablanu. Zbrala se 
je lepa druščina 32. pohodnikov, ki so 
se odpravili po gozdni poti na Kuzarjev 
kal proti Podgori, kjer so si moči povrni-
li z malico v Vidičevi zidanici. Po zaslu-
ženem okrepčilu so pot nadaljevali po 
vrhu Straške gore, kjer so po krajšem 
postanku pot nadaljevali proti jami Veli-
ka Stražica. Na poti domov jih je že pre-
magovala utrujenost, vendar so uspe-
šno prispeli nazaj v Jablan, kjer so jim 
člani gasilskega društva pripravili oku-
sno malico. Celotna pot je bila daljša 
od 20 km, vendar je hitro minila v duhu 
prijateljskega druženja in medgenera-
cijskega sodelovanja. Fantje in možje se 
že veselijo pohoda naslednje leto, ki bo 
jubilejni,  deseti.  

Pol ure po odhodu moškega dela po-
hodnikov pa so se pri gasilskem domu 
zbrale še dame, da bi šle malo po svoje. 
Dobra volja in pozitivna energija jih je 
spremljala že takoj na začetku in tako so 
se odpravile iz Jablana na Šrango. Tam 
jih je pot peljala po »hmelniški« cesti 
nad avtocesto. Prispele so do Kamenja, 
kjer jih je gospodinja Katarina pogosti-
la s kavico in pecivom. Tako je bilo pot 
takoj lažje nadaljevati. V časih, ko si lju-
dje težko najdemo čas zase in za druže-
nje, je še bolj pomembno, da si kdaj pa 
vendarle odtrgamo trenutek ali dva in 
se na tak način tudi sprostimo. Hoja je 
odlična za tako za naše telo, kot za naše 
počutje, kateremu pripomore še dobra 
družba, neomejeno tem za pogovor in 
smeh. Tako so se pohodnice odpravile 

26.1.2023, 23:07
Požari v objektih
Malo pred polnočjo je na ulici Rogo-
vila v Mirni Peči zaradi zatekanja vode 
v odsesevalni kanal zagorel ventilator 
v pralnici stanovanjske hiše. Lastnik je 
izklopil elektriko že pred prihodom ga-
silcev PGD Mirna Peč, ki so s termovi-
zijsko kamero pregledali ventilator in 
odsesevalni kanal, prezračili prostore, 
izpraznili peč centralne kurjave na drva 
in odsvetovali priklop elektrike do od-
prave okvare.

26.1.2023, 00:03
Zagorele saje
Ponoči so  v ulici Vihre v Mirni Peči go-
rele saje v dimniku stanovanjske hiše. 
Gasilci PGD Mirna Peč so nadzorovali 
izgorevanje saj in pregledali okolico di-
mnika s termovizijsko kamero.

Pripravil: Luka Piko, 
GRC Novo mesto

do Darinke, kjer so imele malico, potem 
pa so se počasi odpravile nazaj domov. 
Čas je minil hitreje kot hoja, lepi vtisi in 
spomini pa ostajajo. Načrti za naslednje 
leto so že v teku.  

Jasmina Drenik
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CEPETAVČKOV KULTURNI FESTIVAL

Kultura je način življenja, tradicija ljudi, ki vključuje je-
zik, ideje, znanje, navade itd. Le-ta se prenaša iz roda v 
rod. Skozi generacije se izoblikujejo različne kulture in 
navade. Prenašajo se z nenehnim učenjem in zgledom.
Tudi strokovne delavke vrtca prenašamo učenje kulture 
na naše najmlajše z načrtovanimi vzgojnimi dejavnost-
mi čez celo leto, še posebej pa ob kulturnem prazniku, 

8. februarju. Zavedamo se, da je kultura vse okoli nas. 
Otroke za trenutek popeljemo v svet likovne, glasbene, 
plesne, jezikovne umetnosti. V našem vrtcu vsako leto 
praznujemo 8. februar in temu prazniku namenimo ce-
loten teden.

Otroci vrtca so se seznanili in utrjevali simbole sloven-
skega naroda.  Spoznali so našega največjega pesnika 
Franceta Prešerna in brali njegovo poezijo (Povodni 
mož, Zdravljica, Lepa Vida). Upodabljali so ga z ustvar-
janjem portreta in kipa. Poslušali so himno Zdravljico in 
se naučili, da se ob poslušanju himne vstane in po kon-
cu nikoli ne ploska. Nekateri oddelki so izdelali tudi svo-
jo lastno zastavo.
Kulturni teden smo zaključili v petek, ko smo imeli Cepe-
tavčkov kulturni festival. Vsak oddelek se je predstavil s 
svojo točko. Tako smo spoznali ljudsko kulturo preko pe-
smi in plesa. L. K.

GOZDNI DAN 

Vrtec Cepetavček je že tretjo leto vključen v Mrežo gozdnih 
vrtcev. V gozdnem vrtcu otroci skupaj z vzgojiteljicami redno 
obiskujejo bližnji gozd vsaj enkrat tedensko, glede na zmo-
žnosti otrok.
29. marca pa je bil za celoten vrtec prav poseben dan. Vsi od-
delki vrtca smo se pridružili pobudi Instituta za gozdno pe-
dagogiko, ki je koordinator Mreže gozdnega vrtca, in tako 
organizirali Gozdni dan. Vsi otroci so dan preživeli v gozdu. 
Vzgojiteljice so dejavnosti prilagodile glede na zmožnosti 

otrok. Otroci so gozd raziskovali z vsemi čutili, razvijali gibal-
ne spretnosti in se družili s prijatelji. V gozdu je poleg ptičjega 
petja odmevala tudi otroška pesem. Otroci so uprizorili gle-
dališko predstavo, ustvarjali so z naravnimi materiali, se igrali 
štafetne in druge igre. Že res, da smo se vrnili z umazanimi 
hlačami, rdečimi lički, a hkrati z nepozabnimi spomini in is-
kricami v očeh.

Koordinatorka Mreže gozdnega 
vrtca Cepetavček Irena Kozlevčar

OBČUTIMO GOZD

S skupino Pingvinčki smo 
se odpravili na sprehod v 
gozd. Hojo po razgibanem 
terenu smo si popestrili tudi 
s poslušanjem ptičjega pe-
tja, premikanja suhih listov 
v vetru, šelestenja listja, po 
katerem smo hodili. Potipa-
li smo tudi mah in ugotovi-
li, da je mrzel, moker in me-
hek. Pobožali smo drevesno deblo, ga objeli in ocenjevali 
velikost. V gozdu spodbudimo pri otrocih različna čutila, 
ki jim pomagajo spoznati različne situacije, pridobijo pa 
tudi neprecenljive izkušnje. Prav zato smo veseli, da smo 
del Mreže gozdnih vrtcev in šol, kjer dobimo še dodatno 
spodbudo za izvajanje zunanjih dejavnosti.

Skupina Pingvinčki z Melito in Karmen
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Uspešne mlajše šahistke 
in šahisti
Mirnopeški šahisti so sodelovali na treh šahovskih tekmova-
njih. 17. 12. 2022 v Mirni Peči je sodelovalo 12 šahistov, 7. 1. 
2023 na Škofijski gimnaziji v Ljubljani so sodelovali 3 šahi-
sti in na ekipnem tekmovanju v Novem mestu 1. 3. letos kar 
16 šahistov, 4 ekipe iz Osnovne šole Toneta Pavčka iz Mirne 
Peči. Bili so najštevilčnejši med 17 šolami in tudi zelo uspe-
šni. Najuspešnejši šahisti so bili: TINA LAVRIČ, zmagovalka na 
regijskem tekmovanju v Mirni Peči, njena sestra ANA LAVRIČ 
je osvojila 2. mesto in NEŽA POVŠE 8. mesto. Vse tri so bile 

tudi ekipne zmagovalke in regijske prvakinje med mlajšimi 
šahistkami. Na državnem prvenstvu v Ljubljani so sodelovale 
že omenjene Tina Lavrič, Ana Lavrič ter Amadej Kolenc. Mlajši 

dečki so osvojili 2. mesto med devetimi ekipami z le enim po-
razom. Matevž Perpar Zupan je premagal vseh osem naspro-
tnikov in bil najboljši med 41. šahisti. Zelo uspešni v tej ekipi 
so bili: Amadej Kolenc s 5, 5 točkami, Aljaž Potočar s petimi 
zmagami, Matic Perpar Zupan (učenec 3. razreda) z osvojeni-
mi 5 točkami. Tudi starejši šahisti so osvojili med osmimi šola-
mi 5. mesto. Trije izmed šahistov zaključujejo 9-letno šolanje, 
med njimi sta Janž Progar Brinjevec in Lenart Kupljenik, ki sta 
za osnovno šolo tekmovala kar osem let. Najuspešnejši šahist 
zadnjih let pa je Rok Lavrič. Pogrešali jih bomo na naslednjih 
tekmovanjih. Ne smem pa pozabiti še na ostale šahiste, ki so 
sodelovali na tekmovanjih. To so Patrik Jarc, Maks Progar Bri-
njevec, Matic Progar, Neža Tisovec, Anabella Virc, Zoja Lipo-
glavšek. Za uspeh so zaslužni predvsem sami šahisti, njihovi 
starši, vodstvo naše šole in mentor. 

Šahovski mentor Anton Perko

RENATA  FINK HUSIĆ
1962 – 2023

Marca se je od nas poslovila 
naša sodelavka Renata Fink 
Husić. Svojo poklicno pot je 
pričela na Osnovni šoli Br-
šljin v Novem mestu, kjer 
je bila eno leto. Po dvele-
tni prekinitvi je prišla pou-
čevat v Mirno Peč. Z delom 
je pričela v 4. razredu takra-
tne osemletke, s popoldan-
skim poukom. Renati so bili 
pomembni otroci – učenci, 
vsak posebej in vsi skupaj kot razred. Rada je imela 
tudi sodelavce in starše - ti so bili v zadnjih letih že 
pogosto njeni nekdanji učenci.

V najbolj aktivnem obdobju je ob delu nadgrajeva-
la svojo izobrazbo na Pedagoški fakulteti v Ljubljani 
in si leta 1996 pridobila naziv profesorica razrednega 
pouka. Bila je velik zagovornik otrok. Z učenci je so-
delovala v različnih projektih šole, na bazarjih in na-
tečajih ter tako dajala učencem možnost, da izkori-
stijo svoje potenciale in razvijejo svoje spretnosti ter 
uresničijo ideje. Kar nekaj let je bila mentorica učen-
cem, ki so pisali haikuje, in njihovi so bili pogosto do-
segali najvišja priznanja. 

Ko smo od ravnateljice prejeli obvestilo, da naše Re-
nate ni več med nami, smo se počutili nekako izdane. 
Izdali so nas naši upi, da se pa morda ob vsej napre-
dni medicini le najde kakšna zdravilna in rešilna bilka 
tudi zanjo, in izdale so nas želje, da bi bila med nami 
še kakšen dan, da bi se počutila bolje in bi jo lahko 
obiskali. Z vso močjo smo se zavedali, da je za vse to 
prepozno. Na plano so prihajali spomini. Mlajšim ko-
legom smo razlagali, da je bila Renata ne samo do-
bra sodelavka, temveč tudi dobra prijateljica. Vedno 
je bila optimistična. »Kaj pa čmo jamrat? Saj ne bo nič 
boljše.« In pogosto je imela še kako prav. V spominu 
nam je ostal njen značilen in nalezljiv smeh ter njena 
pozornost do vseh. Tudi v času bolezni nas je spraše-
vala, kako smo pa mi. Eno izmed sporočil, ki jih je po-
slala za novo leto, je bilo, da je njen cilj čim dlje živeti. 
Živeti med tistimi, ki jih je imela rada, saj je bila žena 
in mati dveh otrok. Žal se je njeno življenje končalo 
veliko prezgodaj. Ne bo opazovala več narave, mi pa 
ne bomo slišali več njenih nasvetov o zdravilnih ra-
stlinah in nič več prejemali njenih poklonov zdravil-
nih pripravkov za naše zdravje.
V vseh 38 letih je v šoli pustila veliko sledi, ki jih hrani-
mo v arhivu. A še bolj kot te so nam pomembne sledi, 
ki jih je pustila v naših spominih, življenju. Od Renate 
Fink Husić smo se poslovili 22. marca na pokopališču 
v Srebrničah v Novem mestu.

Delavci Osnovne šole Toneta Pavčka 
z Vrtcem Cepetavček



POZNATE VAŠ KRAJ?
Pravilen odgovor na zastavljeno vprašanje v decembrski 
številki občinskega glasila.
Predstavljena hiša stoji na Grčvrhu. Okoli leta 1912 jo je zgra-
dila družina Čanželj. Je mogočno zidana s čudovito »velba-
nimi« stropi v kleti. Od potomcev sta jo kupila sodnik Bajc in 
igralka Bedenkova iz Ljubljane. Sedaj je v lasti njihovih soro-
dnikov.  Izmed prispelih odgovorov smo izžrebali Antona Vo-
dnika iz Gorenjega Podboršta, ki bo nagrado prejel po pošti. 
Čestitamo. 
To je bil zadnji prispevek v rubriki Poznate vaš kraj. 
Začenjamo z novo - POGLED V PRETEKLOST, v kateri 
bomo objavljali stare fotografije. Vabimo vas, da tudi vi 
svoje spomine delite z bralci občinskega glasila. Pobr-
skajte po starih albumih in predalih ter nam pošljite stare 
fotografije. Napišite, kaj slika predstavlja, kdaj je nastala 
in kdo jo hrani.

Ladislava Rupena

Sprevod deklet pred Štembergerjevo hišo v Mirni Peči okrog leta 
1938. Če kdo o dekletih v sprevodu ve več, prosim, da sporoči v 
uredništvo. Fotografija iz osebnega arhiva g. Gabrijela Obrekar-
ja.

Mirna Peč po drugi svetovni vojni. Fotografija iz osebnega ar-
hiva družine Rupena.

Krajani na slavju pred Koširjevo trgovino leta 1942. O dogod-
ku bi želeli  izvedeti več, prosim, javite v uredništvo. Fotografi-
ja iz osebnega arhiva Gabrijela Obrekarja.

Panorama Mirne Peči pred letom 1970. 
Fotografija iz osebnega arhiva družine Rupena.

Pogled v preteklost


